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  گروه مستندسازي  گروه ويراستاري  مسئول درسگر وگزينش  نام درس

  سادات هاشميمهسا  امين موسويان –اميرمحسن اسدي  رضا نوري  2و1شناسيزيست

  نادريحسام بهنام شاهني  مهدي شريفي  2و1فيزيك

  سميه اسكندري  نيااميررضا حكمت  نژادايمان حسين  2و1شيمي

  فرزاد رويين تن  كاظميمهدي بحر  محمد بحيرايي  2و1رياضي
  

  گروه فني و توليد
  نيااميررضا حكمت  گروهمدير

  اميرمحسن اسدي  دفترچهمسئول

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مدير گروه: محيا اصغري

 چه: سميه اسكندريمسئول دفتر

 سيده صديقه ميرغياثي حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
، آدرس  kanoon.irبراي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به سايت

 مراجعه كنيد.kanoon11t@و آدرس تلگراميkanoon_11t@اينستاگرامي

  ريزي انتخاب كتاب است.اولين گام برنامه
ريزي درس بخوانيد، اولين گام شما انتخاب كتاب خواهد بود. مهم است كه در كنارگيريد با برنامهوقتي تصميم مي

هايي استفاده كنيد. مهم است كه كتاب را اساسترين منبع مطالعاتي شما، از چه كتابكتاب درسي به عنوان مهم
كنيد؟ پدر و مادر،كتاب با چه كسي مشورت ميانتخابنيازتان و استاندارد بودن كتاب انتخاب كنيد. شما براي

 ها و دوستان؟خواهر و بردار، معلم، پشتيبان يا همكلاسي
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  )1(شناسيزيست
 

 )علي رفيعي(    »4«گزينة- 1
ها نقش دارد. مولكولي كه در جوانـة شبكة آندوپلاسمي زبر در ساخت پروتئين

مولكـول گلـوكز 2باشد كه از به هم پيوستنگندم و جو وجود دارد، مالتوز مي
ها از اتصال انـواع مختلـف آمينواسـيدها تشـكيل شود ولي پروتئينتشكيل مي

  شوند.مي
  ها:ررسي ساير گزينهب

براي مثال كلسترول موجود در غشا، به عبور مـواد از عـرض غشـا »: 1«گزينة
  كند.كمك نمي

فسفوليپيد از چهار نوع عنصر (كربن، هيدروژن، اكسـيژن و فسـفر) »: 2«گزينة
هـاي شـيميايي ساخته شده است، ولي نقشي در سرعت بخشيدن بـه واكـنش

  ندارد.
  سيدها بيشترين تنوع عناصر سازنده را دارند.انوكلئيك»: 3«گزينة

  )12تا 9هاي، صفحه1شناسي(زيست) دنياي زنده(  
----------------------------------------------  

 )محسن اسديامير(    »2«گزينة- 2

يـابي حيـات، قـرار در سطح سوم از سطوح سـازماناندام است و ،استخوان ران
  گرفته است.

  ها: هگزينهمةبررسي
يـابي حيـات، دسـتگاه اسـت كـه از سطح چهارم از سطوح سازمان»: 1«گزينة

  چند اندام تشكيل شده است.
هـاي زيسـتي تشـكيل شـده سطح اول، ياخته است كه از مولكول»: 2«گزينة

  شوند.ها در دنياي غيرزنده مشاهده نمياست. اين مولكول
اي گونـاگون تشـكيل هـسطح هفتم، اجتماع است كه از جمعيـت»: 3«گزينة

هاي مختلف باشند. با مهندسيها ممكن است از گونهشده است و اين جمعيت
هاي مختلـف هاي مختلف را بين جانداران گونهت و ويژگياتوان صفژنتيك مي

  منتقل كرد.
  اي وجود ندارد.ياختهدوم، بافت است كه در جانداران تكسطح»: 4«گزينة

  )8و 4،7هاي، صفحه1شناسي(زيست) دنياي زنده(  
----------------------------------------------  

 )مبين نظري(    »1«گزينة-3

  گليسريد است. همة موارد نادرست هستند.شكل صورت سؤال مربوط به تري
  موارد:همةبررسي
گليسريد سـه عنصـر كـربن، اكسـيژن و هيـدروژن وجـود در تري»:الف«مورد
  اند.ا نيز از اين عناصر تشكيل شدههد؛ كربوهيدراتندار

توليـدها انـرژيبرابر كربوهيدراتها در جرم برابر، دوريدگليستري»:ب«مورد
  تري در ذخيرة انرژي در بدن دارند.و نقش بيشكنندمي

كول گليسرول و سه اسـيدچرب تشـكيلگليسريدها از يك مولتري»:پ«مورد
  و داراي فسفر نيستند.اند هدش

  دهد.را تشكيل ميايغشاي ياختهبخش اصليهافسفوليپيد»:ت«مورد
  )10و 9هاي، صفحه1شناسي(زيست) دنياي زنده(  

----------------------------------------------  

 )اميررضا صدريكتا(    »4«گزينة- 4

دهند،هاي خود مواد را انتقال ميهاي پروتئيني كه از طريق كانالهمة مولكول
  قابل مشاهده هستند. ياختهغشايهر دو سويدر

  ها:بررسي ساير گزينه
هـايزيسـت دهـم، همـة مولكـول 1فصـل10با توجه به شـكل»: 1«گزينة

  ها!كربوهيدراتي داراي انشعاب هستند، نه بعضي از آن
زيست دهم، مشخص است كه بعضي 1فصل10با توجه به شكل»: 2«گزينة

سطح داخلي غشا قابل مشاهده هستند، در انتقال مـواد هايي كه دراز پروتئين
  در عرض غشا نقش ندارند. 

اي در تمـاسياختـههاي كربوهيـدراتي بـا مـايع بـينهمة مولكول»: 3«گزينة
  ها!از آنهستند، نه بعضي

  )14تا12هاي، صفحه1شناسي(زيست) دنياي زنده(  
----------------------------------------------  

 )حميدرضا نشتايي(    »1«گزينة- 5
جـاهاي غشايي جابـهشده و انتقال فعال، مواد توسط پروتئيندر انتشار تسهيل

جاشـده در هـر دوي ايـن هـاي جابـهدانيد مولكـولطور كه ميشوند. همانمي
  يندها كوچك هستند.فرا

  ها:بررسي ساير گزينه
،)اگزوسـيتوزرانـي ( بـرونو )آندوسيتوزبري (دروندر انتقال فعال،»: 2«گزينة

جا شوند؛ اما از اين بـين توانند در خلاف جهت شيب غلظت جابهها ميمولكول
  دهد.پروتئين غشايي تغيير شكل مي ،تنها در انتقال فعال

، از)اگزوسـيتوزراني (برونو )آندوسيتوزبري (دروندر انتقال فعال،»: 3«گزينة
ATP جاييشود اما در آندوسيتوز و اگزوسيتوز جهت جابهاستفاده ميانرژي

  ها لزوماً در خلاف جهت شيب غلظت نيست.مولكول
هـايكيسـهريز،)اگزوسيتوزراني (برونو )آندوسيتوزبري (دروندر»: 4«گزينة

از مسـاحت غشـاي  )آندوسـيتوزبري (درونشود اما تنها درغشايي تشكيل مي
  شود.ميكاستهياخته

  )15تا13هاي، صفحه1شناسي(زيست) دنياي زنده(  
----------------------------------------------  
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 )پژمان يعقوبي(    »1«گزينة- 6

كربنـات ترشـح هـاي غـدد معـده بـيصورت سوال معرف معده اسـت. ياختـه
كننـد كـه لايـه هاي پوششي سطحي بيكربنات ترشح ميبلكه ياخته ،كنندنمي
ترتيب سد حفاظتي محكمي در مقابـلكند. به ايناي حفاظتي را قليايي مي هژل

  آيد. وجود مي بهو آنزيماسيد
  ها:بررسي ساير گزينه

داخلـياسـيد و عامـل  هاي معده، كلريدريكهاي كناري غدهياخته»: 2«گزينة
بـهB12كنند. عامـل داخلـي معـده، بـراي ورود ويتـامين ترشح ميرامعده
ايهسـتههاي كناري تكاست. همچنين ياختهباريك ضروري ةهاي رودياخته

  خورده هستند. و داراي غشايي چين
ترشـحبـاترين ياختـه هـاي غـده) شـمار(كـمهاي كنـاريياخته»: 3«گزينة

  د. نشوميموجب فعال شدن پپسينوژنكلريدريك اسيد
شـوند. هاي اصلي معده ترشح مـيوسط ياختههاي گوارشي تآنزيم»: 4«گزينة

باشـندبافت پوششي مي ةگوارش نوعي ياخت ةلول ةترشح كنندهايياخته ةهم
  اندك دارند.ايياختهبين ةو فاصل

  )21 و20هاي ه، صفح1شناسي(زيست) گوارش و جذب مواد(  
----------------------------------------------  

 )ا جهانشاهلومحمدرض(    »2«گزينة-7

ايهاي لولة گـوارش، بافـت پيونـدي سسـت (داراي مـادة زمينـهلايهدر تمام
  چسبنده و شفاف) حضور دارد.

  )19و18هاي، صفحه1شناسي(زيست) گوارش و جذب مواد(  
----------------------------------------------  

 )محمدرضا سيفي(    »3«گزينة-8

  كنند. درستي تكميل ميعبارت را به» د«تنها مورد
  موارد:همةبررسي

. اي شـكل دسـتگاه گـوارش هسـتند  هاي كيسهالف) معده و كيسه صفرا بخش
  رود.هاي آن از بين ميخوردگيمعده، كشيده شده و چينهنگام پرشدن

ة ساير غدد بزاقي نادرسترباشد و درباب) تنها دربارة غدة بناگوشي صحيح مي
  است. 

لوزالمعـدههـاي مختلـفطبق شكل كتاب، قسـمتاست.معدهلوزالج) منظور
  هاي متفاوتي دارند. ضخامت

گيري حركت كرمـي آن هـر سـه است كه در شكلد) منظور اين عبارت معده
  نوع ماهيچه طولي، مورب و حلقوي نقش دارند. 

  )23و20،21هاي، صفحه1شناسي(زيست) گوارش و جذب مواد(  
----------------------------------------------  

 )دانشمنديمحمدرضا(    »3«گزينة- 9
  ها:  گزينههمةبررسي
قطعه كننده باعث حركت سريع مواد در لوله گوارشحركات قطعه»: 1«گزينة
  شوند. نمي

هـا متوقـف هـا، حركـت آنهنگام رسيدن تودة غـذايي بـه بنـداره »:2«گزينة
ب مخلـوط شـدن محتويـات غـذا شود و در اين زمان حركـات كرمـي سـب  مي
  شود.مي

مـواد غـذايي بـا قطعه كننده باعـث تركيـب بيشـتر،حركات قطعه»: 3«گزينة
  شوند. هاي گوارشي ميشيره
يهـااختـهيرا گشـاد و گـوارش ةغذا لولـورود ،يدر حركات كرم»: 4«گزينة
بهراوارهيديهاچهي،ماهيعصبيهااختهي.كند يمكيتحررالولهةواريديعصب

غـذاشودكه يمظاهرلولهدر يانقباضةحلقكيجه،ي.درنتكنند يموادارانقباض
  تر نيز وجود دارد!!اي اضافي. در معده يك لاية ماهيچهآورد يدرمبه حركترا

  )21و19هاي، صفحه1شناسي(زيست) گوارش و جذب مواد(  
----------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي(    »4«گزينة- 10

بـا توجـه بـه طراحي شده است،1400كنكور156اين سؤال بر اساس سؤال
كتاب دهم، بافت پوششي در مري، از نـوع سنگفرشـي چنـد  1فصل16شكل

  لايه است. 

  
هاي پوششي لولة گوارش نوعي ماده با خاصـيت غيرآنزيمـي (موسـيني) ياخته

بندي مـواد ودستگاه گلژي در بستهشود.ترركت غذا آساند تا حنكنترشح مي
  ها به خارج از ياخته نقش دارد. ترشح آن

  ها:بررسي ساير گزينه
هـاتـرين ياختـهكتاب دهم، سطحي 1فصل16با توجه به شكل»: 1«گزينة

  باشند. تر ميها، پهن  ترين ياخته  نسبت به عمقي
هـاي تـرين ياختـهمثال، عمقيعنوانها (بهترين ياختهفقط عمقي»: 2«گزينة

اي ازبافت پوششي مخاط مـري) در تمـاس مسـتقيم بـا غشـاي پايـه (شـبكه
 ـ رشته  ههاي پروتئيني و گليكوپروتئيني) هسـتند و توسـط آن بـه يكـديگر و ب

  شوند. بافت زيرين متصل مي
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هـاي عصـبي در ياختـهكتـاب دهـم،   2فصـل 3جه به شكلبا تو»: 3«گزينة
  گوارش قرار ندارند.  ةبخش لولينترمجاورت دروني

  
  )18و11،15هاي، صفحه1شناسي(زيست) تركيبي(  

----------------------------------------------  

 پژمان يعقوبي)(    »3«گزينة-11
 هاي انسان پاسخ دهد.تواند به تمام پرسششناسي نميعلم زيست

  ها:  بررسي ساير گزينه
وجـوي علـتپژوهشگران علوم تجربي فقط در جستدانشمندان و»: 1«گزينة
  اند. اين اساس علوم تجربي است. هاي طبيعي و قابل مشاهدهپديده
ها مانند بيماري قنـد (ديابـت شـيرين) و امروزه بسياري از بيماري»: 2«گزينة

هاي جديـد،هاي درماني و دارواند و به علت روشافزايش فشار خون، مهار شده
هـا منجـر بـه آور نيستند. اما در حدود صد سال پيش، اين بيمـاريديگر مرگ
 شدند. مرگ مي

كنـيمشناسي فقط ساختارها و فرايندهايي را بررسي ميدر زيست»: 4«گزينة
انـد. گيـريطور مستقيم يـا غيرمسـتقيم قابـل مشـاهده و انـدازهكه براي ما به

ننـد دربـارة زشـتي و زيبـايي، خـوبي و بـدي، تواپژوهشگران علوم تجربي نمي
  و ادبي نظر بدهند. هاي هنريارزش

  )3و 2هاي، صفحه1شناسي(زيست) دنياي زنده(  
----------------------------------------------  

 )پوراميرعلي صمدي(    »3«گزينة- 12
  اي صادق نيست. در مورد لاية ماهيچه»: 1«گزينة
  مخاطي از بافت پيوندي و پوششي تشكيل شده است. ةلاي»: 2«گزينة
  ها صادق است.در مورد همة لايه»: 3«گزينة
اي اسـت و بخـش دوم دربـارة لايـة بخش اول دربارة لاية ماهيچه»: 4«گزينة

  بيروني است.
  )19و18هاي، صفحه1شناسي(زيست) گوارش و جذب مواد(  

----------------------------------------------  

 بهشتي)اميرعلي منصور(    »4«گزينة- 13
كننـدة مـادة ترشـحهاي: ياخته 2هايهاي كناري/ ياخته: ياخته 1هايياخته

  د.نهاي اصلي هست: ياخته 3هايمخاطي / ياخته
نوژنيهاي اصلي با ترشح پيسهاي كناري با ترشح فاكتور داخلي و ياختهياخته

  كنند.ميراني انرژي مصرفاز طريق برون
  ها:  بررسي ساير گزينه

  كنند.كربنات ترشح مي بي ،هاي پوششي سطحيياخته»: 1«گزينة
شـده، از روشهـاي غـدد معـده بـراي ترشـح مـواد سـاختهياخته»: 2«گزينة
  كنند. (نه روش انتقال فعال و تغيير شكل پروتئين!)راني استفاده ميبرون
هـاسينوژن آغازگر روند هضم پروتئينياخته هاي اصلي با ترشح پپ»: 3«گزينة

  (نه پپسين!)هستند.
  )21هاي، صفحه1شناسي(زيست) گوارش و جذب مواد(  

----------------------------------------------  

 )يا برزينرپو(    »3«گزينة- 14
نگري، نه تنهـا مطالعـه اجـزاي يـك سـامانه، دقت كنيد كه در كل»: 1«گزينة

  ها با يكديگر نيز اهميت دارد.  آنبلكه نحوه ارتباط
طبق متن كتاب درسـي، در پزشـكي شخصـي بـراي تشـخيص و »: 2«گزينة

DNA     درمان بيماري فـرد نيـز ها، علاوه بر بررسـي وضـعيت بيمـار، اطلاعـات
  شود. بررسي مي

سازگان به ميزان توليدكننـدگان آن بسـتگي ميزان خدمت هر بوم»: 3«گزينة
مونارك نوعي حشـره اسـت و ةه فتوسنتزكننده است و پرواندارد. گونرا يك گيا

  توانايي فتوسنتز ندارد. 
هاي روغنـي، دست آمده از دانهگازوئيل زيستي (نوعي گازوئيل) به»: 4«گزينة

هاهاي فسيلي (كه آنتواند جايگزين سوختكه مينوعي سوخت زيستي است
  نيز منشأ زيستي دارند) شود. 

  )6و 3،5هاي، صفحه1شناسيست(زي) دنياي زنده(  
----------------------------------------------  

 )اميرمحسن اسدي(    »2«گزينة-15
درست: بافت پيوندي داراي شـش نـوع اسـت: خـون، اسـتخوان، »: الف«مورد

غضروف، چربي، بافت پيوندي سست و بافت پيوندي متراكم. بافت پوششي نيز 
لايـه و چندلايـه، بافـت فرشي تكارد: بافت سنگحداقل چهار شكل متفاوت د

  لايه و ... .اي تكلايه، بافت استوانهمكعبي تك
هـاهاي ماهيچة قلبي منشعب هستند، ايـن ياختـهنادرست: ياخته»: ب«مورد

  اي هستند.يك يا دو هسته
هـاي ديگـر در هـاي بافـتهاي بافت عصبي با ياختهدرست: ياخته»: پ«مورد

كنند، نورون كه ياختة اصلي اين بافـت رساني ميها پيامند و به آنارتباط هست
  شود.اي تشكيل مياست از سه بخش آكسون، دندريت و جسم ياخته

گيـري نقـش دارد و عـايق حرارتـي نادرست: بافت چربي در ضـربه»: ت«مورد
اي بافـت پيونـدي داراي پيونـدي اسـت. مـادة زمينـهاست. چربي نوعي بافـت

  باشد.كلاژن و كشسان نميهايرشته
  )16و15هاي، صفحه1شناسي(زيست) دنياي زنده(  

----------------------------------------------  

 محمدرضا گلزاري)(    »3«گزينة- 16
) آن!هـاهايي است كه هستة (نه هسـتهبافت چربي در بدن انسان داراي ياخته

  گوشه رانده شده است.به
  ها:بررسي ساير گزينه
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پوشـاند، بافـت  بافت پوششي كه سطح داخلي دهان و مري را مـي»: 1«گزينة
هاي نزديك  بـه غشـاي پايـة آن فرشي چندلايه است كه ياختهپوششي سنگ

  ظاهر مكعبي دارند.
هـاي ماهيچـة هاي ماهيچة قلبـي و همـة ياختـهبسياري از ياخته»: 2«گزينة

  ط عمل غيرارادي دارند.ها فقاي هستند و اين ماهيچههستهصاف، تك
لايه كه در روده قـرار دارد، هسـته اي يكدر بافت پوششي استوانه»: 4«گزينة

  تر است تا سطح راسي آن.پايه نزديكني و نزديك به غشايييبه سطح پا
  )16و15هاي، صفحه1شناسي(زيست) تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )پژمان يعقوبي(    »1«گزينة-17

  ها:گزينههمةبررسي
شبكة آندوپلاسمي زبر و راكيـزه،  ،كتاب درسي 9با توجه به شكل»: 1«گزينة

خورده هستند. شبكة آندوپلاسمي زبر در تأمين انرژي ياختهداراي غشاي چين
  نقش مهمي ندارد. 

بـهبندي كننده مـواد اسـت. بـا توجـه دستگاه گلژي اندامك بسته»: 2«گزينة
هاي دستگاه گلـژي، بـه كتاب درسي، بخش فرورفته كيسه11صفحة 9شكل

  سمت غشاي ياخته قرار دارد. 
  ها در توليد پروتئين نقش دارند.شبكة آندوپلاسمي زبر و رناتن»: 3«گزينة
اي شـكل هسـتند. و دستگاه گلژي، كيسـهشبكة آندوپلاسمي زبر»: 4«گزينة

  ها با هم ارتباط دارند. ژي از طريق ريزكيسههاي مجزاي دستگاه گلتنها كيسه
  )11و 9هاي، صفحه1شناسي(زيست) دنياي زنده(  

----------------------------------------------  

 )پوريا برزين(    »2«گزينة- 18

  موارد (الف) و (د) صحيح هستند.  
  موارد:بررسي
طبق شكل، غـدة بناگوشـي »: الف«مورد

زاقي) در سـمت خـارج ترين غدة ب(بزرگ
  ماهيچة عمودي دهان قرار گرفته است. 

ايبزاقـي، غـدة زيـرآرواره ةترين غداز بين غدد بزاقي بزرگ، پايين»: ب«مورد
  است. در حالي كه طبق شكل، غدة زيرزباني بيشترين تعداد مجرا را دارد. 

درونيهـابزاق با داشتن آنزيم ليزوزيم، در از بين بـردن بـاكتري»: ج«مورد
تواننـد در هـاي دسـتگاه تنفسـي مـيدهان موثر است ولي توجه كنيد باكتري

  تماس با بزاق قرار بگيرند و توسط آن از بين بروند. 

هاي بالا به دهـان غدة بناگوشي در مجاورت دندانمجرايمحتويات»: د«مورد
  ريزد. مي

  )20، صفحة1شناسي(زيست) گوارش و جذب مواد(  
----------------------------------------------  

 )سيد پوريا طاهريان(    »3«گزينة-19
در ابتدا براي فهم بهتر موقعيت شبكة عصبي در ديوارة لولة گـوارش بـه شـكل 

  زير دقت كنيد. 

  
بخش ماهيچـة حلقـوي را دو طرفطور كه مشخص است شبكة عصبيهمان

ر ناحية مخاط قرار دارنـد و بـه ها دفراگرفته است. در ديوارة لولة گوارشي، غده
وسيلة مجراي خـود بـا سـطح لولـة گوارشـي در ارتبـاط هسـتند. بنـابراين در 

  هاي ترشح كننده را مشاهده كرد. توان غدهماهيچة حلقوي نمي
  ها:  بررسي ساير گزينه

هـايحركت كرمي داراي حلقة انقباضـي اسـت. انقبـاض ماهيچـه»: 1«گزينة
  ام اين انقباض ضروري است. حلقوي و طولي براي انج

  كنند. رساني از اين قسمت عبور ميهاي خوني براي خونرگ»: 2«گزينة
 ـ  ،يدر حركات كرم»: 4«گزينة يهـااختـهيرا گشـاد وگـوارشةورودغـذا لول
راوارهيـديهاچهيماه ،يعصبيهااختهي .كند يمكيتحررالولهةواريديعصب
شـودكه يظـاهرمدرلولـه يانقباضلقةحكيجه،يدرنت .كنند يموادارانقباضبه

  .آورد يدرمبه حركتغذارا
  )19و18هاي، صفحه1شناسي(زيست) گوارش و جذب مواد(  

----------------------------------------------  

 )علي جوهري(    »2«گزينة- 20
ايـنها هستند. براساس شكل كتاب درسي،هاي غشا، پروتئينبزرگترين مولكول

تواننـد تغييـر شـكل ها طي روش انتقال فعال و انتشار تسهيل شده مـيمولكول
  شود. مصرف نميدهند. در انتشار تسهيل شده، انرژي زيستي توسط ياخته

  ها:بررسي ساير گزينه
هـا و انـدازة ها از غشا، انرژي جنبشي مولكـولدليل انتشار مولكول»: 1«گزينه

  ها است.  آن
 ةاست كه وظيفـراكيزه ،هاي جانوري، اندامك دو غشاييختهيادر»: 3«گزينة

خـلاف جهـت شـيب درجـايي مـوادتأمين انرژي ياخته را بر عهده دارد. جابه
  غلظت نيازمند صرف انرژي است. 

براي مثال ممكن است اين شرايط بين دو محيطي برقرار باشد كه»: 4«گزينة
    تراوا وجود ندارد.ها غشاي نيمهدر بين آن

  )14تا11هاي، صفحه1شناسي(زيست) دنياي زنده(  
----------------------------------------------  
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  )1(فيزيك      
 

 (محمد اسدي)                       »3« ةينگز- 21

ترتيب توسط دالتـون، اي بهتوپ بيليارد، ابر الكتروني و سيارههاي اتميمدل

  شرودينگر و بور مطرح گرديد.

  )2، صفحة1(فيزيك

----------------------------------------------  

  (بهادر كامران)  »2«گزينة- 22

mابت دا به كمك رابطة
V

ρ   كنيم:، حجم واقعي كره را محاسبه مي=

8 8000 3 288000

kg kg
Lm m

V V

ρ= =
ρ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =   

28 3 33 5 10 138 10
V / m ( )− = = ×

×
  

  شود:دانيم حجم واقعي كره به كمك رابطة زير محاسبه مياز طرفي مي

4 43 3 ظاهري3 3 2
RV V R ( )= − = π − π½oÿeحجم واقعي كره  

343 3 33 3 5 23 8
R(R ) / R ( )π⎯⎯⎯→ × × − =  

2 1 0 1 10( ),( ) R / m R cm⎯⎯⎯⎯→ =  =   

 )22و21هاي  ، صفحه1(فيزيك  

----------------------------------------------  

 (بهادر كامران)  »2« ةينگز- 23

  شود.نظر مياز اثر نيروهاي جزئي صرفها،فيزيكي پديدهسازيدر مدل

ماندومت هوا ثابت ميكنيم جرم اتومبيل ثابت است و نيروهاي مقافرض مي

  نيروي بالابري وارد بر اتومبيل نيز ناچيز است.و

  )6و 5هاي، صفحه1(فيزيك

----------------------------------------------  

 (غلامرضا محبي)  »3« ةينگز- 24

  m m V VA B A A B B
V V V VA B A B

+ ρ + ρ
ρ = =

+ +
  

  1 2 0 81 0 2 0 2 1/ V / V VA B A/ V / VA BV V VA B B
+

 =  =  =
+

  

  )24تا22 هاي، صفحه1(فيزيك  

----------------------------------------------  

 (مليحه جعفري)  »2« ةينگز-25

اند (حجم واقعـي اسـتوانه) را هاي ظرف اشغال كردهابتدا حجمي كه مولكول

  كنيم:محاسبه مي

  2 2 2 2V R h r h V (R r )h= π − π  = π −   

  2 2 33 10 8 10 3 360V ( ) ( )cm = × − × = ×   

  اين مقدار حجم ظرف داراي جرم زير است:

  20 3 360 7200 7 23m V g / kg= ρ = × × = =   

0را نشان دهد بايد8kgبراي اينكه ترازو 8/ kg 800يـا بـه عبـارتيg

1 كنـد. حجم حفره ظرف را پر مي3مايع درون حفره ريخته شود. اين مايع

  شود:صورت زير محاسبه مين حجم آن بهبنابراي

  1 12 2 33 8 10 6403 3V r h cm= π = × × × =   

  شود:صورت زير محاسبه ميحال با داشتن جرم و حجم مايع چگالي آن به

  800 5 1 25 3640 4
m g/
V cm

ρ = = = =   

  )24تا22 هاي، صفحه1(فيزيك

----------------------------------------------  

ك» 3«گزينة- 26  امران)(بهادر  

  اي است و يكاي كار همان يكاي انرژي است.كار يك كميت نرده
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  1 2 2
2

mK mv J kg( )
s

=  =   

2   2
kg.m mW F d [W] N.m m kg( ) J

ss
= ×  = = = =   

 )6و 5هاي، صفحه1(فيزيك  

----------------------------------------------  

 (اميرحسين برادران)  »  1«گزينة-27

  كنيم:ابتدا آهنگ حجمي ورود مايع به مخزن را محاسبه مي

550 5 10 5 35 10 1 7101500 31 5 15003 3

mg kgmm ms sV Vg kg s/
cm m

−= = × −× −= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = = ×
ρ ρ= =

   

3 3 3 3 30 4 4 V مكعــــب10 a / m−= = = ×   

3 3 2 44 10 12 4 10 16003 44 3 101 3600 37103

Vt
V t s h h

= −× × ×⎯⎯⎯→ = = × × = =
−×

  

)mوVترتيب آهنگ جرمي و آهنگ حجمي هستند. به(  

  )22و11،12ايه، صفحه1(فيزيك

----------------------------------------------  

 )88 –(سراسري خارج از كشور رياضي  »2«گزينة- 28

، در اثـر سلسـيوسصفر درجـةآبچگاليتر بودن چگالي يخ ازبه دليل كم

كند. اگر جـرم يـخ ذوب شـده ذوب شدن يخ، حجم مخلوط كاهش پيدا مي

  در نظر بگيريم، داريم:mرا

ـــخ آب ي
ـــخ اوليـــــه ثانويــــــــه  آب  ي

mm
V V VΔ = − = −ρ ρ

m m m , V cm
g g,

cm cm

m m= = Δ =−

ρ = ρ =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − = −

3

3 3

5

1 0 9
5 1 0 9

gÄJA

gÄJA / /

m mm − − = −  − =105 59 9

45m g =

  ) 23و22هاي، صفحه1(فيزيك

----------------------------------------------  

 )(اميرحسين برادران    »1«گزينة»1«گزينة-29

انـد،شكل ريخته شده  ايهاي مساوي از سه مايع درون ظرف استوانهچون جرم

هـاي ديگـرتر از مـايعو پايينتري استتر داراي ارتفاع كممايع با چگالي بيش

هـا افـزايشبـالاي ظـرف ارتفـاع مـايعگيرد. بنابراين از پايين ظرف بهقرار مي

  يابد. مي

 )24تا22هايصفحه،1فيزيك(   

----------------------------------------------  

  (عباس اصغري)  »4«گزينة-30

21  بر اساس قانون دوم نيوتون داريم: 1 mF ma N kg
s

=  = ×  

SIدر همة گزينه   كنيم:تبديل ميها، واحدها را به

  »: 1«گزينة
2

2 2
102 20 2 20 0 41

cm cm mkg kg / N
cms s

−
× = × × =  

2»: 2«گزينة   21 10 10 10mkg N kN
s

−× = = 

  »: 3«گزينة
3 3

2 2
102 4 2 4 8 101

m kg mg g N
gs s

−
−× = × × = ×  

mm »: 4«گزينة kg mm mMg Mg N
Mg mms s

3 3
2 2

10 102 4 2 4 81 1
−

× = × × × =  

 )13تا10هاي  ، صفحه1(فيزيك

----------------------------------------------  
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  نگاه به گذشته –) 1(شيمي      

  )الاسلاميميلاد شيخ(  »4«گزينة - 31
  ها: بررسي گزينه

) براي پيدا كردن رمز و راز هستي علاوه بر مطالعة خـواص و رفتـار مـاده، 1
  برهمكنش نور با ماده نيز كمك كننده است.   

راه) برخي دانشمندان بر اين باورند كه سرآغاز كيهان با انفجاري مهيب هم2
  بوده است.      

تشـخيص تركيـب شـيميايي  2و 1) يكي از وظايف فضـاپيماهاي وويجـر 3
  سيارة بيروني سامانة خورشيدي بود. 4موجود در اتمسفر

ر از جهان مادي، جهان كنوني است و چگونگي پديـد آمـدن آن در ) منظو4
  گنجد.تجربي ميعلمقلمرو

 )2و 1هايفحهص -زادگاه الفباي هستيكيهان -1شيمي(  
 ---------------------------------------------  

  )روزبه رضواني(  »2«گزينة- 32

    هاي نادرست:گزينهبررسي
  عنصر منيزيم چهارمين عنصر فراوان در كرة زمين است.»: 1«گزينة
هـا، سـرعت به دليل يكسان بـودن خـواص شـيميايي ايزوتـوپ»:3«گزينة

  كلر، در شرايط يكسان، برابر است.   گازم باهاي منيزيواكنش ايزوتوپ
ها از نظر خواص شيميايي مشـابه هسـتند، پـس بـراي ايزوتوپ»:4«گزينة

  شود.   ها تنها از روش فيزيكي استفاده ميجداسازي آن
 )5و 3هايصفحه -ادگاه الفباي هستيكيهان ز -1شيمي(  

-------------------------------------------- -  

  )روزبه رضواني(  »3«گزينة- 33

p N p
N e N A
p e e

+ = = 
 − =  =   
 − = = 

10345
103 45 516 58 93 42

½àn»j
½»o¬  

 )11و5،6،10هايصفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1يميش(  
 ---------------------------------------------  

  )زادههادي مهدي(  »2«گزينة-34

  نادرست: هايگزينهبررسي

)نماد اتمي تكنسيم):1( Tc)9943باشد.  مي  
  يون يديد با يون حاوي تكنسيم اندازة مشابهي دارد.      ):3(
ــان 4( ــد، امك ــدة تيروئي ــيم در غ ــاوي تكنس ــون ح ــدار ي ــزايش مق ــا اف ): ب

  شود.تصويربرداري از آن فراهم مي
 )7صفحة -كيهان زادگاه الفباي هستي -1يميش(  

  )امير حاتميان(  »2«گزينة-35

با توجه به عدد اتمـي گازهـاي جدول تناوبي15اي گروهعدد اتمي عنصره
مربوط به عنصـري33است كه عدد اتمي83و7،15،33،51نجيب برابر

 ،اين جدول13دوره است. نخستين عنصر گروههمY32است كه با عنصر
B5توان نوشت:است؛ بنابراين مي  

  ( )= − − =33 5 1   نصر خواسته شدهتعداد ع27
  )13تا 9هايصفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1يميش(  

 ---------------------------------------------  

  )عباس مطبوعي(  »1«گزينة- 36

  تنها عبارت (پ) صحيح است. 
  هاي نادرست:بررسي عبارت

عـدد35هاي اين عنصـرتعداد پروتونپس ،است35الف) عدد اتمي عنصر
  هاي يك اتم است.ها و پروتونباشد. ذرات باردار شامل الكترونمي
Bب)  Brنماد شيميايي بور به صورت     نماد شيميايي عنصر برم است.است.

در هستة يك اتم اسـت و هاها و نوترونت) عدد جرمي شامل تعداد پروتون
79/عدد صحيحي است. جرم اتمي ميانگين اين عنصر   است. 90

  )15و5،10،11هايصفحه -زادگاه الفباي هستيكيهان -1شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )ميلاد ميرحيدري(  »1«گزينة- 37

x
A :

M amu

 =

143
1 43  

x
A :

M amu

 =

245
2 45  

X x
A :

M X
=

 =
3
3

40
  

x x x
x x x
x x

+ + = 
=  + + + =
− = 

1 2 3
3 1 1
2 1

100
40 10 40 100

10
  

x x , x =  = =1 1 2  2 50 25 35
M x M x M xM

x x x
+ +

=
+ +

1 1 2 2 3 3
1 2 3

  

( ) ( ) ( X)/ X× + × + ×
 =  =25 43 35 45 4045 3 47100  

  )15صفحة -كيهان زادگاه الفباي هستي -1(شيمي  
-------------------------------- -------------  
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  )سعيد نوري(  »4«گزينة-38

  A X A Z Z A Z A Z1 +  − − = − =  = + =1 1 12 2 2 2 52  
A X A Z Z A Z A Z+  − − = − =  = + =2 2 2 2 22 4 2 4 54  
A X A Z Z A Z A Z+  − − = − =  = + =3 3 3 3 32 6 2 6 56  

[( ) ] [( ) ] [( ) ]M × + × + ×= 52 10 54 40 56 50
100  

  M / = 54 8  
   )15و5،14هاي هصفح -زادگاه الفباي هستيكيهان - -1شيمي(

 ------------- --------------------------------  
  )امين نوروزي(  »4«گزينة- 39

  گيريم:در نظر ميx−100و ايزوتوپ ديگر راxتر رادرصد فراواني ايزوتوپ سبك

C = × =12 12 2 24oU¦Lw  N¼U»qÄH  ÂμUH  ³o]  

p
Al

e
=

 
=13

13
  13دومين عنصر گروه13

p e + = = 26¸Ã«¹w  N¼U»qÄH  ÂμUH  ³o]  

(x ) (( x) )/ x× + − ×=  =24 100 2624 44 78100  

  % است:22تر% و ايزوتوپ سنگين78ترپس فراواني ايزوتوپ سبك
  − =78 22 56  

 )15تا13و5،6،10،11هايصفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي(  
--------------- ------------------------------  

  )حميد ذبحي(  »1«گزينة- 40
  ها:  بررسي عبارت

  عبارت اول: درست
  عبارت دوم: درست

هاي يك عنصر، جـرم اتمـي ميـانگين بـه درست؛ در ايزوتوپناعبارت سوم: 
  تر است. تر نزديكجرم اتمي ايزوتوپ فراوان

هـاي پرتـوزاجـرم اتـمamuعبارت چهارم: نادرست؛ با استفاده از مقياس
  گيري كرد. توان اندازه(ناپايدار) را نيز مي

eهاي الكترون و نوترون بهنماد ذرهنادرست؛عبارت پنجم: −ترتيب
0   است. n10و1

 )19تا13هايصفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي(  
 ---------------------------------------------  

  )مجدپيمان خواجوي(  »3«گزينة-41

x y
x y

x y x y

mol N O /mgN O
( x y)g N O mol N O

×× ×
+

231 6 02 10
14 16 1

−¼§²¼¶  

اتم
x y /+

× = × 242 107 101
´UH

−¼§²¼¶
  

m(x y) x y

m(x / x) x ( / x) m

+ = +

 + = + ×  =

2 14 167
2 2 5 14 16 2 5 547

  

 )19تا16هايصفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1يميش(  
------------------------- --------------------  

  )امير حاتميان(  »4«گزينة-42
  توان نوشت:اكسيژن است؛ بنابراين ميمول اتم 6هر يك مول گلوكز حاوي

mol C H OO / g C H O
g C H O

= × 6 12 66 12 6
6 12 6

146 2 180jHk÷U

A
A

N Omol O / N O
mol C H O mol O

× × =
6 12 6

6 1 541 1  

تـوانمول اتـم هيـدروژن اسـت؛ بنـابراين مـي 8ان حاويهر يك مول پروپ
  نوشت:

mol C HH m g C H
g C H

= × 3 82 3 8
3 8

1
44jHk÷U

AA m NN Hmol H H
mol C H mol H

× × = 2
3 8

28  1 1 11
A

A
m NO (H ) / N= ×  = ×222 1 54 211jHk÷U jHk÷U

m / m m / / / =  − = − =2 1 24 235 46 2 4 235 41 965  
 )19تا16هايصفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي(  

 ---------------------------------------------  
  )مجدپيمان خواجوي(  »2«گزينة-43

  آوريم: را به دست ميBوAابتدا جرم اتمي ميانگين

A
( ) ( )M /× + ×= =14 65 15 35 14 35100  

B
( ) ( ) ( )M /× + × + ×= =16 75 17 15 18 10 16 35100  

Aپس جرم مولي B2   برابر است با: 5

A B ( / ) ( / ) / g .mol−= + = 1  2 5 2 14 35 5 16 35 110 45
    كنيم:  حال جرم خواسته شده را تعيين مي

mol A B?g A B / A B
/ A B

= × ×
×

23 2 52 5 2 5 23 2 5

12 107 10
6 02 10

  

/ g A B / gA B
mol A B

× 2 5 2 5
2 5

110 45 38 661   

  )19تا13هايصفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1يميش(  
 ---------------------------------------------  
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  )دوستعليرضا كياني(  »3«گزينة-44

  نادرست: عبارتبررسي

λ7ت) فاصلة مشخص شده معادل
  است. 4

  

/ cm−λ = × 67 3 5 104  

cm− λ = × 62 10  

m nmcm nm
cm m

−
−× × × =

2 96 10 102 10 201 1  

  گيرد.        در ناحية فرابنفش قرار ميAبنابراين موج
  )21تا19هايصفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي(  
-------------- -------------------------------  

  )امير حاتميان(  »1«گزينة- 45
  هاي (الف)، (پ) و (ت) درست هستند.  عبارت

  بررسي عبارت (ب):  
λ   دهند.(لاندا) نمايش ميطول موج را با حرف يوناني

 )21تا19هايصفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1يميش(  
 ------- --------------------------------------  

  )پورهدي بهاري(  »2«گزينة-46
سبز بين رنگ آبي و زرد قرار دارد. رنگ شعلة سـبز در طيف نور مرئي، رنگ

  هاي آن باشد.    تواند مربوط به مس و تركيبمي
 )23تا19هايصفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1يميش(  

 -------------------- -------------------------  
  )جعفر پازوكي(  »3«گزينة-47

  درست هستند. )پ(و )الف(هايعبارت
  ها: بررسي عبارت

: طيف نشري خطي دو عنصر ليتيم و هيـدروژن در ناحيـه مرئـي الفعبارت
  باشد.داراي چهار خط مي

  ها است.به دليل وجود بخار سديم در آنعبارت ب: 
  رسي درست است.طبق متن كتاب دعبارت پ: 

عبارت ت: رنگ شعله تركيبات مس سـبزرنگ، تركيبـات سـديم زردرنـگ و 
  تركيبات ليتيم سرخ رنگ است. 

   )23 تا19هايصفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )پورپارسا عيوض(  »4«گزينة- 48
  نادرست: هايگزينهبررسي
جرم اتمي ميانگين هر عنصر، مجموع درصد فراواني هر ايزوتوپ»:1«گزينة

بـراي تمـام هـاتقسيم بـر مجمـوع درصـد فراوانـي،جرم اتمي ايزوتوپ×
  ها است. ايزوتوپ
 ،اشـدب34با اتمي كه عدد اتمي آنX16اتمي با نماد فرضي»:2«گزينة

توانـد يـون مـيZ34عنصري با نماد فرضيگروه است؛ به همين علت مه

Zپايدار   را تشكيل دهد. 2−
%) 20در ميان ده عنصر نخست جدول تناوبي، تنهـا دو عنصـر ( »: 3«گزينة

  .هاي شيميايي ندارندليم و نئون تمايلي به انجام واكنشه
 )15تا 9هايصفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي(  

 ---------------------------------------------  
  )امير حاتميان(  »3«گزينة-49

: H

: H




 = − = 
 =


 = − = 

71

31

7 1 6 6 32
3 1 2

·r»nkÃÀ  N¼U»qÄH¼ÄjHn ¸ÄoU̧ Ã«¹w
IÀ·»oU¼º  jHk÷U

·r»nkÃÀ  N¼U»qÄH¼ÄjHn  ¸ÄoU¦Lw
IÀ·»oU¼º  jHk÷U

  

  بنابراين جملة داده شده درست است.
  هاي (الف)، (ب) و (ت) نادرست هستند.  عبارت

  ها: بررسي عبارت
دار براي تشخيص سرطان كاربرد دارد و براي درمان آن بهلوكز نشانالف) گ

  رود. كار نمي
ها به كارب) فراواني راديوايزوتوپي از اورانيم كه به عنوان سوخت در نيروگاه

  درصد است.   7/0رود در نمونة طبيعي آن كمتر ازمي
هاي پرانرژي ههاي پرتوزا اغلب بر اثر متلاشي شدن، افزون بر ذرپ) ايزوتوپ

  كنند.  مقدار زيادي انرژي نيز آزاد مي
) هماننـدTcت) نماد شيميايي نخسـتين عنصـر سـاخت بشـر (تكنسـيم 

  ) دو حرفي است.  Feترين عنصر سازندة سيارة زمين (آهنفراوان
 )9تا 3هاي حهصف -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي(  

 ---------------------------------------------  
  )پورهدي بهاري(  »1«گزينة-50

  نادرست:   هايعبارتبررسي
  كنند.  دار و هم گلوكز عادي را جذب ميهاي سرطاني هم گلوكز نشان) تودهب

  است. H31) ناپايدارترين ايزوتوپ طبيعي هيدروژن،پ
توانرود؛ بنابراين نميعمر تكنسيم بسيار كوتاه است و زود از بين مي) نيمت

  آن را ذخيره كرد. 
  )21و 6،7،9هايصفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1يميش(  

 ---------------------------------------------  
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  )1(رياضي      
 

 )سعيدنصيري(                                                           »3« ةگزين-51
ABچون شمار عضـو وجـود دارد كـه متناهي است، پس بينامتناهي و

A B   اسـت، امـامتعلق بـه  Aمتعلـق بـه حتمـاً−Bنيسـت. بنـابراين 
  شود.نامتناهي مي

  ) 7تا 2هاي، صفحه1(مجموعه، الگو و دنباله) (رياضي
----------------------------------------------  

 زاده)(سهند ولي  »1«گزينة-52

26 5

V B

y

50

x

  
4 26 4 5n(V) n(B) x (x )=  + = +  

x x x x+ = +  =  =26 4 20 3 6 2  
26 5 50 26 2 5 50 17x y y y+ + + =  + + + =  =  

  ها نيستند.كدام از تيمنفر عضو هيچ17بنابراين
  )13تا 8هايصفحه ،1رياضي((مجموعه، الگو و دنباله) 

---------------------------------------------  

 (سعيد نصيري)  » 2«گزينة- 53
11  »:1«گزينة 2 2 4 2 2 3[ , ] [ , ) { } ( , ]− = ≠  
5  »:3«گزينة 3 0 5 0 3( , ] ( , ) ( , ]− =  

0 3 0 3 3( , ] ( , ) { }− = ≠ ∅   
5  »:4«گزينة 2 0 3 0 2 1 1( , ) [ , ] [ , ) [ , ]− = ⊆ −  

 )7تا 2هاي، صفحه1(مجموعه، الگو و دنباله) (رياضي 
----------------------------------------------  

 )سعيد نصيري(    »2« ةگزين-54

  
 

1 2 3 10 11 10 1122 3 2 11 10 11 10( , ) ( , ) ........( , ) ( , )

a b

=    

  11 10 121 100 21
10 11 110 110b a −

− = − = =   
  ) 13تا10هاي، صفحه1(رياضي(مجموعه، الگو و دنباله)

----------------------------------------------  
 )سعيد نصيري(    »2« ةگزين-55

1 2 3 4 5t t t t t× = + +   
2 2 3 4 2 31 1 1 1 1

051 49 24 4 4 252 50 1 1

t r t r t r t r t r r r
rt t t r t r r r

 = + +  = + +
 > = ×  =  = ⎯⎯⎯→ =

  

2 3 102 2 2 14 14 1024 143361 11 1t t t r = + + =  = = × =  
  ) 27تا25هاي، صفحه1(مجموعه، الگو و دنباله) (رياضي

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »3« ةگزين»3« ةگزين-56
     اول ةدست     دوم ةدست    سوم ةدست

, , , ...
↓ ↓ ↓
1 2 3  

  ست با:اول برابر ا ةدست 9پس تعداد كل جملات

 ... ×= + + + + = =9 101 2 3 9   اول ةدست 9تعداد كل جملات452

اعـداد  ةدنبالـ  ةجملـينامـ46ام، برابـر بـا دهـم ةدسـت ةپس اولـين جمل ـ 
ــي ــزوجطبيع ــت. دنبال ــي ةاس ــداد طبيع ــزوجاع ــك دنبال ــا ة، ي ــي ب خط

naعمومي ةجمل n=   است، بنابراين:2
 a = × =46 2 46   ام10 ةدست ة: اولين جمل92

ــت ــم ةدس ــ10ام،ده ــابراين جمل ــه دارد، بن ــر  ةجمل ــته براب ــن دس ــر اي آخ
  است با:

  ...+ + + + =1 2 3 10 55  
× =55 2 110  

  هستند.) 2ي حسابي با قدرنسبت، يك دنباله(توجه كنيد كه جملات هر دسته
  بنابراين:

+ =92 110 202  
  ) 24ة، صفح1رياضي( )مجموعه، الگو و دنباله(

---------------------------------------------- 
 )اميرهوشنگ خمسه(  »2«ةگزين-57

آيـد و تعـداد بـه دسـت مـيn2ام از رابطـةnهاي شكلحل اول: تعداد دايره راه

n(nي سياه از رابطةهادايره )+ 1
  آيد. پس در شكل يازدهم داريم: به دست مي2

= =211   هاتعداد كل دايره121

×
= =

11 12   هاي سياهتعداد دايره662

= − =121 66   هاي سفيدتعداد دايره55
= − =66 55   هاي سياه و سفيداختلاف دايره11

  حل دوم:  راه
هاي سياه و سفيد در هر مرحله برابر با شمارة مرحله اسـت، پـس ايـن اختلاف دايره

  است. 11عدد در مرحلة يازدهم برابر با
 )20تا14هاي، صفحه1(مجموعه، الگو و دنباله) (رياضي      

----------------------------------------------  

 )88 -(سراسري تجربي  »3« ةگزين- 58

dو قدرنسـبتt1جملات سوم، هفـتم و نهـم يـك دنبالـة حسـابي بـا جملـة اول 
  به صورت زير است:

t t d= +9 1 8،t t d= +7 1 6،t t d= +3 1 2  
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ــراز ــي اگ ــوالي  cوa،bطرف ــة مت ــه جمل ــند، س ــي باش ــة هندس ــك دنبال ي

bآنگاه: ac=2:بنابراين ،  

t t t (t d) (t d) (t d)2 =  + = + +2
7 3 9 1 1 16 2 8  

 t t d d t t d d2 + + = + +2 2 2
1 1 1 112 36 10 16  

   t d d d(t d)+ =  + =2
1 12 20 0 2 10 0  

nt t (n )d
d d

t d t= + −

=  = 
+ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

1 1
1 11

2 0 0
10 0 0

  

ــه ــد ك ــه كني dتوج = ــة 0 ــورت دنبال ــن ص ــرا در اي ــت، زي ــول اس ــل قب ــر قاب غي
  حسابي، يك دنبالة ثابت خواهد بود.

  )27تا21هاي، صفحه1(مجموعه، الگو و دنباله) (رياضي
----------------------------------------------  

 )يغما كلانتريان(  »4«ةگزين-59

ABBCBCAB 2
323 ==

  
xBCxAB

2
3

=⎯⎯⎯⎯⎯ →⎯ =

  
  دانيم:  از طرفي مي

1 1 36 3 602 2 2S AB BC sinB x x sin
ABC

= × ×  = × × × °  

x x x AB = ×  = =  =  =
3 3 6 32 26 3 16 4 44 2 3 3

8

  

 )35تا33هاي، صفحه1(مثلثات) (رياضي      
---------------------------------------------  

 )شادمان ويسي(  »3«گزينة- 60

cos sin cosθ = −  θ = − θ = − =
3 9 421 15 25 5  

S ( ) ( ) (sin ) ( ) ( )= × × × θ = × × =1 1 45 5 25 101 2 2 5  

2 110 10 201 2
S S

S S
=

= + +   Sلوزي=
 )35تا33هاي، صفحه1(مثلثات) (رياضي      

----------------------------------------------  

  آشنا-) 1(رياضي      
  

  (كتاب آبي دهم)                                                            »1«گزينة- 61
  تواند به صورت زير باشد:ها مينمايش هندسي بازه

2a-1 a

2  
)اعـداد حقيقـي  ة فوق برابر با مجموعةبراي اينكه اجتماع دو باز )،شـود

a       بايد: a aa a a− ≤  − ≤  ≤  ≤3 22 1 2 1 12 2 2 3  
  )7تا 2هاي، صفحه1) (رياضيمجموعه، الگو و دنباله(

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي دهم)                                                                     »4«گزينة- 62
توانـدي نامتنـاهي، مـي): نادرست است، زيرا اشتراك دو مجموعـه1گزينة (

  متناهي باشد.

Aمتناهي :  B→ = ∅
A { , , , ...}
B { , , , ...}

=
=

1 3 5
2 4 6  

توانـدي نامتنـاهي، مـي): نادرست است، زيرا تفاضـل دو مجموعـه2گزينة (
متناهي باشد.

Aاگـر): نادرسـت اسـت، زيـرا 3گزينة ( B⊆وB   A نامتنـاهي باشـد،
  تواند متناهي باشد.مي

Aمتناهي است وA B ⊆             A { , }
B { , , , , ...}

=
=

1 2
1 2 3 4  

A): درست است، زيرا اگر4گزينة ( B نامتناهي باشد، الزامـاً هـر يـك از
  اند.نامتناهيBوAهايمجموعه

  )7تا 2هاي، صفحه1) (رياضيمجموعه، الگو و دنباله(
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي دهم)                                                                      »2«گزينة- 63
  به نمودار ون مقابل، داريم: با توجه

  
A (B A) A B− =     

  
Aدر نتيجه متمم (B A)− :برابر است با  

(A B) A B A B′ ′ ′ ′= = −    
  )13تا 8هاي، صفحه1) (رياضيمجموعه، الگو و دنباله(

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي دهم)                                                                     »1«گزينة- 64
AوBــ ــتند، پـــس  ةدو مجموعـ ــم هسـ ــدا از هـ Aجـ B = ∅و

n(A B) = 0:لذا ،  
n(A B) n(A) n(B) n(A B)= + −

0
   

  n(A B) = + =4 9 13  
  )13تا 8هاي، صفحه1) (رياضيمجموعه، الگو و دنباله(

----------------------------------------------  

 ققغ

A

B C
60

x2
3

x

 2S
1S θ

متناهي:
نامتناهي:

A B
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  (كتاب آبي دهم)                                                                    »»1«گزينة-65

ntصـورتاُم يك الگوي خطـي بـهnيجمله an b= اسـت. درنتيجـه +

  داريم:

t t a b ( a b) a b a b=  + = +  + = +14 34 14 4 3 14 12 4  

a b b a =  = 22 3 3  

a at a b
t a b a a

++= = = =
+ +

22
5

22222 683 425 175 3

  

  )20تا14هاي، صفحه1) (رياضيمجموعه، الگو و دنباله(

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي دهم)                                                                   »2«گزينة- 66

كبريت و در طرحچوب15)،2كبريت و در طرح (  چوب10)،1در طرح (

چوب كبريت اضافه 5كبريت داريم، بنابراين در هر مرحلهچوب20)،3(

ها در هر مرحله بهكبريتشود، پس فرمول كلي براي تعداد چوبمي

naصورت n= +5   است، لذا:5

  n n n= +  =  =245 5 5 240 5 48  

  )20تا14هاي، صفحه1) (رياضيمجموعه، الگو و دنباله(

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي دهم)                                                                    »2«گزينة-67

x +
= =

4 10   10و 4ي حسابي: واسطه72

y += =21 33   33و21ي حسابي: واسطه272

دهنـد. ي حسابي ميتشكيل دنباله c،a،b،7،27پس جملات به صورت

ــر tاگـــ =1 tو7 =5 ــه را 27 ــبت دنبالـــ ــد، قدرنســـ   باشـــ

  آوريم:به دست مي

t t d d d d= +  = +  =  =5 1 4 27 7 4 4 20 5  

  د بود، پس:نخواه 27،22،17،12،7بنابراين جملات دنباله به صورت

       b , a , c= = =12 17 22  

b c + = + = + =2 212 22 144 22 166    
  )20تا14هاي، صفحه1) (رياضيمجموعه، الگو و دنباله(

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي دهم)  »3«گزينة- 68

n
nt t rt t t (t r )(t r ) (t r )

−== ⎯⎯⎯⎯⎯→ =
11 2 6 3

3 7 4 1 1 18 8  

t r t r t
t r

 =  =  =
2 8 51 1 63
1

8 8 8    

  )20تا14هاي، صفحه1) (رياضيمجموعه، الگو و دنباله(

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي دهم)                                                                     »2«گزينة-69

ــتفاده از تعريـــف تانژانـــت زاويـــه ــكل زيـــر، بـــا اسـ   درBيدر شـ

  داريم:ABEيالزاويهمثلث قائم

B̂
tan

AEtanB
BE

AE m= °
°

=

⎯⎯⎯⎯⎯→ = × =63
63 2 5 2 10


  

AD AE ED= =   ارتفاع ساختمان+

m= + =10 2 12  

  )35تا29هاي، صفحه1) (رياضيمثلثات(

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي دهم)                                                                     »3«گزينة-70

cos cos sin sin+60 30 60 30     

sin= × + × = =1 3 3 1 3 602 2 2 2 2
  

  )35تا29هاي، صفحه1) (رياضيمثلثات(

----------------------------------------------  

63

2

5

A

E

D

B
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  )2(شناسيزيست
 

 )سجاد تركمانمحمد(                      »2«گزينة-71
تر است و طبـق شـكل كتـاب درسـي ها ضخيمپردة خارجي مننژ از ساير پرده

  هاي مياني و داخلي مننژ شفاف نيست.برخلاف پرده
  هابررسي ساير گزينه

داخلـيمانندي بـين پـردة ميـاني و طبق شكل كتاب، زوائد رشته»:1«گزينة
  شود.مننژ مشاهده مي

هـايطور كه در شكل كتاب درسي مشخص است، سـرخرگهمان»:3«گزينة
  تر هستند.ترين پردة مغز نزديكمغز به دروني

) مايع مغزي نخاعي وجود!هاها (نه در ساختار آندر فضاي بين پرده»:4«گزينة
  گيري دارد.نقش ضربهدارد كه

  )9 ة، صفح2شناسي(زيست) تنظيم عصبي(  
----------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي(    »4«گزينة-72
شـده وارد و پتاسـيم بـا تسـهيل رسديم با انتشـاكانال نشتي هميشه باز است.

  شود. شده خارج ميانتشار تسهيل
سديم با انتقال فعال خارج و پتاسيم باپتاسيم هميشه فعال است.-پمپ سديم

  شود.قال فعال وارد ميانت
تواننـد در هر حالتي كه در سؤال گفته شود، سديم و پتاسيم هم مي ،در نتيجه

  وارد و هم خارج شوند.
  :همة مواردبررسي
، اخـتلاف پتانسـيل»2«و هم در نقطـة ميـزان» 1«هم در نقطة»:الف«مورد

يـن د، چـرا كـه در هـردوي ا  باشغشاي ياخته در حال كاهش ميسويبين دو
  (نادرست)شويم.نقاط، به صفر نزديك مي

براي بررسي افزايش يا كـاهش اخـتلاف پتانسـيل بـين دو سـمت غشـاي نكته: 
و+ ياخته، توجه كنيد كه ما به مقدار اختلاف پتانسيل توجه داريم؛ نه علامت

ز نمودار كه به سمت مقدار صفر نزديك شود،قبل از عدد. پس در هر نقطه ا−
كاهش و در هر نقطه كه از مقـداربين دو سوي غشا،اختلاف پتانسيل الكتريكي

 يابد.صفر دور شود، اختلاف پتانسيل افزايش مي
دار پتاسـيمي، بـههـاي دريچـهكانـال ةبا توجه به شكل زير، دريچ»:ب«مورد

هـا بسـته و در نقطـة  ، اين كانـال»1«شود. در نقطةسمت داخل ياخته باز مي
  (نادرست)باز هستند.» 2«

  

  

داراي و دريچة كانال دريچهياختهدار سديمي به سمت مايع بيندريچة كانال دريچه
دار بـه چـهيشود، پـس دريچـة هـر كانـال در  پتاسيمي به سمت سيتوپلاسم باز مي

  جا بيشتر باشد. آنشود كه غلظت يون عبوركننده از آن، درسمتي باز مي
نكتة مهمي كه در اين گزينه بايد به آن توجه كرد، ايـن اسـت كـه »:پ«مورد

اي از سيتوپلاسم بيشـتر و غلظـت ياختههمواره غلظت يون سديم در مايع بين
  (نادرست)اي بيشتر است.ياختهيون پتاسيم در سيتوپلاسم از مايع بين

دار سـديمي،هـاي دريچـهانـالبـه علـت بازشـدن ك  » 1«در نقطة»:ت«مورد
توجه كنيد كـه در به يون سديم از پتاسيم بيشتر است.نفوذپذيري غشا نسبت

  نفوذپذيري يون پتاسيم نسبت به سديم بيشتر است.» 2«نقطة
در بخش بالارو نمودار پتانسيل عمل، نفوذپـذيري غشـا بـه سـديم از پتاسـيم 

ر پتانسيل استراحت، نفوذپـذيري رو نمودار و دبيشتر است؛ اما در قسمت پايين
  (نادرست)غشا به پتاسيم بيشتر است.

  )6تا 3هاي، صفحه2شناسي(زيست) تنظيم عصبي(  
----------------------------------------------  

 )علي رفيعي(    »4«گزينة-73
روز پس از آخرين مصرف كوكائين، مصرف گلـوكز در 10با توجه به شكل زير،

  هاي مغز به حالت طبيعي خود بازگشته است.متبعضي از قس

  ها:بررسي ساير گزينه
روز از10كنيـد، پـس ازطور كه در شكل بالا مشـاهده مـيهمان»:1«گزينة

هاي لـوب پيشـاني يك از بخشآخرين مصرف كوكائين، مصرف گلوكز در هيچ
  طبيعي نيست.

اي (ليمبيـك) ر سامانة كنـارهمواد اعتيادآور مانند كوكائين، با اثر ب»:2«گزينة
10شـوند. بنـابراين پـس از هاي عصبي مانند دوپامين ميباعث آزادشدن ناقل

  يابد.روز از آخرين مصرف كوكائين، ميزان ترشح دوپامين كاهش مي
هاي پشتي مغز بيشتربا توجه به شكل بالا، مصرف گلوكز در بخش»:3«گزينة

  هاي مياني آن است.از بخش
  )13 ة، صفح2شناسي(زيست) عصبيتنظيم(  

----------------------------------------------  
 )اسفنديار طاهري(    »2«گزينة-74

  هاي مغزي قرار دارند.نخاعي در داخل بطن-كنندة مايع مغزيهاي ترشحشبكه
  ها:بررسي ساير گزينه

ه ايجاد بـرشپس از برداشتن بقاياي مننژ و بدون نياز ب»:4«و» 1«هايگزينه
  شود.اي ديده ميدر مغز، رابط پينه

  از مغز مياني قرار دارد.يبينايي در سطح بالاتركياسماي»:3«گزينة
  )15و14هاي، صفحه2شناسي(زيست) تنظيم عصبي(  

----------------------------------------------  
 )سمانه توتونچيان(    »1«گزينة-75

  ها:بررسي همة گزينه
هـاي پشـتيبان اسـت. بخـش دوم معـرف ياختـهبخش اول معرف»:1«ينةگز

تواننـد پيـام را از يـك نـورون ديگـر رابط است كه هـم مـيعصبيهايياخته
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هـايياختـهحركتي ارسال كنند. عصبيياختةتوانند بهدريافت كنند و هم مي
توانند داراي غلاف ميلين باشـند كـه در ايـن صـورت سـرعت رابط ميعصبي

  كند.ها افزايش پيدا ميدايت پيام عصبي در آنه
ها باهاي بافت عصبي است؛ زيرا همة آنياختهاول معرف همةبخش »:2«گزينة

هاي عصـبيياختهها نقش دارند. ايستايي و حفظ غلظت يونفعاليت خود در هم
  توانند ناقل عصبي را مجدداً جذب كنند تا پيام بيش از حد منتقل نشود.مي

هاي پشتيبان همانند ماكروفاژ در ايمنـي بـدن نقـش دارنـد. ياخته»:3«گزينة
  گيري نوار مغزي شركت دارند.مستقيماً در شكل يعصبيهااختهي

انـواع گونـاگوني هـاي پشـتيبانياختهو همعصبيهايياختههم»:4«گزينة
  كنند.پشتيبان پيام عصبي دريافت نميهايياختهدارند. 

  )3تا 1هاي، صفحه2شناسي(زيست) صبيتنظيم ع(  
----------------------------------------------  

 )احسان مقيمي(    »4«گزينة-76
بخش مؤثر در تنظيم گرسنگي، هيپوتالاموس است كه برخلاف بخش مـؤثر در 

  النخاع، در تنظيم تنفس نقشي ندارد.عطسه يعني بصل
  ها:بررسي ساير گزينه

النخـاع و ضـربان قلـب شـامل بصـلتنظـيمهـاي مـؤثر در  بخش»:1«گزينة
  كه هيپوتالاموس اتصالي به نخاع ندارد.هستندهيپوتالاموس

هر بخشي از مغز كه در حركت نقش دارد شـامل قشـر مـخ، مغـز »:2«گزينة
  ، تنها قشر مخ در يادگيري نقش اساسي دارد.باشدميمياني و مخچه

النخاع و پـل شامل بصل ،تنفس نقش داردهر بخشي كه در تنظيم»:3«گزينة
ها در پردازش اوليـه اغلـب اطلاعـات حسـي در حالي كه تالاموسمغزي است
  نقش دارند.

  )11و10هاي، صفحه2شناسي(زيست) تنظيم عصبي(  
----------------------------------------------  

 )اميرحسين برهاني(    »4«گزينة- 77
كن است براي جـذب دوبـاره و جلـوگيري از انتقـال دقت كنيد ناقل عصبي مم

سيناپسـي عبـور كنـد. در ايـن حالـت، بيش از حد پيام، از غشاي ياختة پـيش
  كند.سيناپسي تغيير نمياختلاف پتانسيل ياختة پس

  ها:بررسي ساير گزينه
شـود، بلكـه بـا سيناپسي نمـيگاه وارد نورون پسناقل عصبي هيچ»:1«گزينة

  دهد.را تغيير ميهاآن به يونندة خود در غشا، نفوذپذيرياتصال به گير
و بـا شـوداي سـاخته مـيكنيد ناقل عصبي در جسم ياختـهدقت»:2«گزينة

  شود.وارد فضاي سيناپسي مي )اگزوسيتوزراني (برونيندفرا
هـاي روي پـروتئينبـر مهاري و هم ناقل تحريكي بـا اثـر هم ناقل»:3«گزينة

دهنـد؛ بنـابراين در سيناپسي را تغييـر مـيف پتانسيل ياختة پسكانالي، اختلا
  ها اين عبارت صحيح است.مورد همة ناقل

  )8و 7هاي، صفحه2شناسي(زيست) تنظيم عصبي(
----------------------------------------------  

 )مبين حيدري(    »1«گزينة-78
چـه بـرخلاف مـخ، خمر، د2شناسيكتاب زيست 1فصل16با توجه به شكل

 است. دياز بخش سفشتريبيضخامت بخش خاكستر
  ها:بررسي گزينه

اـت را مكرةي) نيكي از(نهدوهر»: 2«گزينة اـن از همـة بـدن اطلاع مخ به طـور همزم
  كنند.تيمختلف بدن به طور هماهنگ فعال يتا بخش هاكنند يو پردازش مافتيدر

ياد ضربان قلب مـؤثر اسـت. درك دمـا  تعد ميتنظدرپوتالاموسيه»:3«گزينة
  .تنها بر عهدة قشر مخ است ،هامحرك رياطراف همانند درك ساطيمح

ايـنبلكه تنها بـه ند،ستينكيمبياز سامانة ل يبخشييايبويهالوب»:4«گزينة
  .ارتباط دارندو با آنبودهمتصل هسامان

  )12تا10هاي، صفحه2شناسي(زيست) تنظيم عصبي(  
----------------------------------------------  

 )سحر زرافشان(    »3«گزينة-79
اي و سـه كرة مخ از طريـق رابـط پينـهترين بخش مغز، مخ است. دو نيمبزرگ

بنـابراين ديگر ارتباط دارند. اين دو رابط به رنگ سـفيد هسـتند و گوش با يك
  باشند.دار ميهاي عصبي ميلينشامل رشته
  ها:گزينهبررسي ساير

گاهي و آهيانه با سه لوب ديگر مرز مشـترك دارنـد، هاي گيجلوب»:1«گزينة
  گاهي با مخچه تماس مستقيم دارد.اما لوب گيج

در ساختار مخ، چندين شيار عميق وجود دارد كه باعث بـه وجـود »:2«گزينة
  .اندكره شدهآمدن چهار لوب در هر نيم

تنهـا پـردازش نهـايي اطلاعـات حسـي را مخ به وسيلة قشر خود،»:4«گزينة
شود. پـردازش ، تفكر و عملكرد هوشمندانه ميدهد و موجب يادگيريانجام مي

  شود.ها انجام مياولية اغلب اطلاعات حسي در تالاموس
  )11تا 9هاي، صفحه2شناسي(زيست) تنظيم عصبي(  

----------------------------------------------  

 علوي)محمد رمضانيامير(    »4«گزينة-80
پتاسـيم انـرژي بيشـتري مصـرف -پس از پايان پتانسـيل عمـل، پمـپ سـديم  

هاي دو طرف غشاي ياختـه مشـابه بـا حالـت كند. در اين زمان آرايش يونمي
  شود.آرامش مي

  ها:بررسي ساير گزينه
هـاي سـديم در در قلة نمودار پتانسيل عمل، بيشترين مقدار يـون»:1«گزينة

دار پتاسـيمي بسـته هـاي دريچـهخته قابل مشاهده است. در اين زمان كاناليا
  هستند، نه اينكه بسته شوند!

طريـقپتانسيل عمل، امكان عبـور سـديم از هنگامدر همة مواقع»:2«گزينة
،فقـط در برخـي مواقـع  پتاسيم وجود دارد. توجـه داشـته باشـيد -پمپ سديم

  شود.ف غشاي ياخته دچار افزايش ميبين دو طرالكتريكياختلاف پتانسيل
در جهـت شـيب غلظـتش بـه سديم، اين يون راهاي نشتيكانال»:3«گزينة

  كنند، نه اينكه آن را از ياخته خارج كنند!درون ياخته هدايت مي
  )5تا 3هاي، صفحه2شناسي(زيست) تنظيم عصبي(  

----------------------------------------------  
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  )2(فيزيك       
 

 (اميررضا صدر يكتا)  »3« ةينگز- 81

ديگر برابر بـا صـفراز طرف دو بار3qچون برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار
نيروهاي الكتريكيبراينداي خارج از فاصلة دو بار،ر نقطهچون دت و همچنيناس

01ندنام هستبرابر صفر است، دو بار ناهم 2(q q نيروهـايو از طرفي برايند>(
2گردد، يعنيدر نزديكي بار با اندازة كوچكتر برابر صفر ميالكتريكي 1q q<.   

 )10تا 5 هاي، صفحه2(فيزيك
----------------------------------------------  

       )(مهدي شريفي  »1«گزينة- 82
كنند بـا نون سوم نيوتون، اندازة نيرويي كه دو بار به يكديگر وارد ميطبق قا

  يكديگر برابر است، لذا:  

1AB
AB BA

BA

| F || F | | F |
| F |

=  =


 
  

هـا رابطـة عكـس ولي طبق قانون دوم نيوتون، اندازة شتاب بارها با جـرم آن
  دارد: 

AB
2 1 2 2BA

B A

F FA BA B A
m mB AB A B

a F m aFa
m a F m a

=
=

=  = × ⎯⎯⎯⎯⎯→ = × =   

  )7تا 5هاي، صفحه2(فيزيك  
----------------------------------------------  

 (بهادر كامران)  »3« ةينگز-83

پروتـون و تعـدادي نـوترون بـدون بـار وجـود دارد، 6در هستة اتم كـربن
  بنابراين بار هستة اتم كربن برابر است با:

19 19 136 6 1 6 10 9 6 10 9 6 10q e / / C / C− − −= + = × × = × = × μ  
q ،الكتـرون وجـود دارد  6پروتـون و6در اتم كربن خنثي =بنـابراين  0

  باشد.مي
  )4تا 2هاي، صفحه2(فيزيك

----------------------------------------------  

 )فاروق مرداني(  »2« ةينگز- 84

q qq
q qq
r d xr d

F F F F F

′ =
  ′ =  
  ′ = −= 
  ′ = + = 

1 11
2 22

5 9
4 4

  

9
91 2 2 2 24
41 2

Fq qF r d d( ) ( ) ( )
F r F d x d xq q

′ ′′
= ×  =  =

′ − −
  

d xd x d d x
d x d

 =  − =  =  =
−

3 13 3 2 32 3  

  )9تا 5هاي، صفحه2(فيزيك

----------------------------------------------  

 (اسماعيل امارم)    »2«گزينة- 85

با توجه به رابطة قانون كولن داريم:
q

                                
q

F k
r

=
1 2

2  

  
8 224

2 8 243 2 40 24 482 210 3 102 2
2

k (q )
F (q )r q qk qF q

r

+
+

=  =  = +  

  16 48 32 2q q C =  = μ  

  )9تا 5هاي، صفحه2(فيزيك

----------------------------------------------  

 )(فاروق مرداني    »2«گزينة- 86

 

  1 2
2 2

q q kqqF k
r r

= =   

  2 2 21F F F F= + =   

  2 23 3 3 22F ( F) ( F) F= + =   

  2 11
33 22

F F
F F

= =  

 )10تا 5هاي، صفحه2(فيزيك   

----------------------------------------------  

 (وحيد مجدآبادي)  » 2«گزينة-87

BCوAهايجسم شـوند، مينام، داراي بارهاي همپس از مالش با جسم

    C يـا بنابراين در سري تريبوالكتريك بايستي هر دو جسم يـا بـالاتر از جسـم

q-q

q

r
q q

q

-q

3

2

(1) (2)

3F
→

F
→

2F
→

F
→

F
→
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Cپايين B  قرار گيرند. از طرفي باتوجه به اينتر از جسم Cوكه دو جسـم

Dپس از شـوند، بنـابراين در سـري نام مـيداراي بارهاي ناهممالش با جسم

D Bتريبوالكتريك   قرار گيرد.Cوبايستي بين

  )4و 3هاي، صفحه2(فيزيك   

----------------------------------------------  

 )عابديهوشنگ غلام(  »1« ةينگز»1«گزينة-88

89Fنيروهاي ،با توجه به شكل داده شده


49Fو


انداندازه و خلاف جهتهم

29Fشود، دو نيرويو برآيندشان صفر مي


69Fو


  طور هستند.نيز همين

  
39 79

6 68 10 1 1099 10 202 26 10

| F | | F |

N
( )

=
− −× × ×= × × =−×

 

  

  
19 59

6 62 10 1 1099 10 202 23 10

| F | | F |

N
( )

=
− −× × ×= × × =−×

 

  

  20 20 40F F NT T′ ′′= = + =   

  | F | NT = + =2 240 40 40 2


  

29Fحال اندازة نيروي


  كنيم:را محاسبه مي

  
6 62 10 1 1099 10 18029 2 21 10

| F | N
( )

− −× × ×= × × =−×


  

40  نون داريم:اك 2 2 2
180 929

| F |T
| F |

= =

  

  )9تا 2 هاي، صفحه2(فيزيك

----------------------------------------------  

 )(زهره آقامحمدي  » 4«گزينة- 89

هبـ1qو4qبا استفاده از قانون كولن، نيروهـايي را كـه از طـرف بارهـاي 

  آوريم.دست ميشوند، بهوارد مي2qبار

  | q || q |
F k

r
= 2 1

12 2
12

  

  F N
− −

−
× ×

= × × =
×

6 6
9

12 4
10 4 109 10 90

4 10
  

  | q | | q |
F k N

r

− −

−
× ×

= = × × =
×

6 6
92 4

42 2 4
42

10 8 109 10 180
4 10

  

4= Cq1 µ 1= Cq2 µ 8= Cq4 µ

2cm

q

1

3

cm 1cm

42
180=F

12
90=F

T
F

NN

14  
  برايند اين دو نيرو به سمت چپ و اندازة آن برابر است با:

  
,TF F F N= − =

1 4 42 12 90  

نداندازة براي
,TF

1 4


F32با


F 32برابر با اندازة


اسـت؛ پـس بـراي 
,TF

1 4


و

F32


  داريم:

  
,T| F F | | F |+ =

1 4 32 32
  

   

,
,

T
T

F k | q || q |
F F F F N N

r
 − =  = =  =1 4

1 4
2 3

32 32 32 2
32

45 452

  q
q / C

−

−
× ×

 × ×  = − μ
6

9 3
34

1 109 10 0 5
10

  

F32چون


خلاف جهت
,TF

1 4


  منفي است. 3qبارنوعاست، پس

 )10تا 5هاي، صفحه2(فيزيك   

----------------------------------------------  

 (مصطفي كياني)  »4«گزينة- 90

B با گرفتن الكترون افزايش يافته است، الزاماً بارچون بار اولية كرة رساناي
) حذف3) و (1هاي (اولية آن منفي بوده است. در اين صورت گزينه

  توان نوشت:شوند. بنابراين ميمي

q q q q / q q= +  = =2 1 1 2 1 1
125 92 25100 4  

q q ( ne) q q ne q ne= + −  = −  = −2 1 1 1 1
9 5
4 4  

135 10 13 19
1 1191 6 10

4 4 5 10 1 6 105 5
n

e / C
q ne q /= × −

−= ×
= − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − × × × ×

610 16
1 16 4 10 6 4C Cq / C q / C

− = μ− = − × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − μ  
  )4و 3هاي  ، صفحه2(فيزيك

-------------------------------------------- 

q
9

F =40
T

F =40
T

N

N

q
9

F
39F

79

F
19

F
59
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  نگاه به آينده –) 2شيمي (    

  )ياسر راش(  »3«گزينة-91
  هاي اول، دوم و چهارم درست هستند.عبارت

  ها:بررسي همة عبارت
هـا بـه رابطـة ميـان دانبا گسترش دانش تجربي، شـيميعبارت اول و دوم: 

ها پي بردند. همچنين دريافتند كه گرماخواص مواد با عنصرهاي سازندة آن
ها به يكديگر سبب تغيير و گـاهي بهبـود خـواص و افزودن آندادن به مواد

  شود.ها مي آن
پيشرفت صنعت الكترونيك بر اجزايي مبتني است كه از مواديعبارت سوم: 
  شوند.رساناها ساخته ميبه نام نيمه

كتاب درسي، نسبت ميزان مصرف 4عبارت چهارم: با توجه به نمودار صفحة
فسيلي با يك شيب ملايم در هر سـال، در حـال هايمواد معدني به سوخت

  افزايش يافتن است.
  )4 و 2هايصفحه -2شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )ياسر راش(  »3«گزينة- 92

  هاي (الف) و (ب) درست هستند.عبارت
  ها:بررسي همة عبارت

  سته است.گسترش فناوري به ميزان دسترسي به مواد مناسب وابالف) 
دار، منظم و هوشمندانه رفتار عنصـرها توان مطالعه هدفب) علم شيمي را مي

  ها دانست.و مواد براي يافتن روندها و الگوهاي رفتار فيزيكي و شيميايي آن
Zنمادپ)  Pعدد اتمي،   .است نه

توان در سـه دسـتة ها ميبر اساس رفتار آناي رات) عنصرهاي جدول دوره
  فلز جاي داد.فلز، نافلز و شبه

 )6 و 2هايصفحه -2شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )علي ترابي(  »4«گزينة- 93
جدولسومدورةدرفلزها در حالت جامد سطح درخشان دارند. فلزها و شبه

گـروهدر حالـت جامـد سـطح درخشـان دارنـد. فلـزشبه 1وفلز 3 ،تناوبي
  فلز دارد.شبه 2فلز و 2(تا دورة ششم) همچهاردهم جدول تناوبي

 )9تا 7هايصفحه -2شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )ارسلان عزيززاده(  »4«گزينة-94
  ها:پاسخ درست هر يك از عبارت

Si   MgوSn، Al،الف) 
  Cl وCب)
 )9تا 7هايصفحه -2شيمي(  ClوS پ) 

-------------- -------------------------------  
  )ملكانمنصور سليماني(  »3«گزينة -95

دهند كه به طور عمدهاي را فلزها تشكيل ميبيشتر عنصرهاي جدول دوره
در سمت چپ و مركز جدول قرار دارند. اما نافلزها در سمت راست و بالاي 

  )9تا 6هايصفحه -2شيمي(  اند.جدول چيده شده
--------------- ------------------------------  

  )شهيدياسماعيل حسين(  »2«گزينة -96
  ها:بررسي عبارتدرست هستند.» پ«و» ب«هايعبارت
ســطح بــراق و(Na,Mg,Al,Si)فلــزشــبه 1فلــز و 3»: الــف«عبــارت

×  صيقلي دارند. =4 100 508 %  
رسانايي گرمايي مناسبي دارند و در(Na,Mg,Al,Si)عناصر»: ب«عبارت

  نافلز بوده و از چنين ويژگي برخوردار نيستند.(P,S,Cl,Ar)مقابل عناصر
Si)»: پ«عبارت فلز بوده كه سطح درخشـاني داشـته، يك شبه(سيليسيم

  گذارد.مياما در واكنش با ديگر عناصر الكترون به اشتراك
 د و گاز هستند.ترتيب جامدر دما و فشار اتاق بهگوگرد و كلر»: ت«عبارت

 )9تا 7هايصفحه -2(شيمي
 ---------------------------------------------  

  )ملكانمنصور سليماني(  »2«گزينة-97
 باشد:صورت زير ميشكل درست عبارات نادرست به

ندها و الگوهاي بين خواص مواد بـه رمـز و اساس شناخت روبر :سومعبارت
توان پي برد.راز هستي مي

مشـابههـاآنعنصرهايي كه آرايش الكترونـي لايـه ظرفيـت  :چهارمعبارت
 )6و 2،4هايصفحه -2(شيمي  اند. است، در يك گروه جاي گرفته

 ---------------------------------------------  

  )زواره نمحمد عظيميا(  »4«گزينة-98
)جدول تناوبي سيليسيم14فلزي گروهنخستين عنصر شبه Si)14باشد.مي  

s ( )
Si :[ Ne] s p

p ( )

  + × =  + =
  + × =

2
2 214 10 2

3 3 0 2 63 3 6 8 14
3 3 1 2 8

  

 )7تا 3هايصفحه -2شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )ملكانمنصور سليماني(  »4«گزينة-99
  ت هستند.هاي داده شده نادرسهمة عبارت

  ها:بررسي همة عبارت
الگوهـا و تنيـافينچنـات، هـملاعـهـا و اطبرقراري ارتباط ميان داده )الف

  .آيدتر و مؤثرتر در پيشرفت علم به شمار ميروندها گامي مهم
عدديعنيهاآنترين ويژگياي بر اساس بنياديعنصرها در جدول دوره )ب

  .اندچيده شدهاتمي
دراسـت،مشـابههـاآناتمظرفيتلايهرايش الكترونيعنصرهايي كه آ )پ

  .انديك گروه جاي گرفته
دسته فلز نـافلز و  3اي، عناصر بر اساس مقايسه رفتار بهدر جدول دوره )ت

 )6صفحة -2شيمي(  شوند.بندي ميشبه فلز تقسيم
 ---------------------------------------------  

  )ملكان نيمنصور سليما(  »3«گزينة- 100
يابد. (گازهـاينافلزات در يك دوره از چپ به راست افزايش ميخصلت نافلزي

پذيري بيشتري دارد.واكنشCپس عنصر ،گيريم.)نجيب را در نظر نمي
  )9تا 7هايصفحه -2(شيمي  

 ---------------------------------------------  
  )اولكتاب(  »3«گزينة- 101

  گسترش صنعت خودرو، مديون شناخت و دسترسي به فولاد است. 
  هاي نادرست: بررسي گزينه

منابع شيميايي در سرتاسر جهان به صورت غير يكسان پراكنده»: 1«گزينة
  كتاب درسي شيمي يازدهم)  5اند. (شكل صفحةو پخش شده

 ـ »: 2«گزينة ه دسـت مواد طبيعي و مواد مصـنوعي هـر دو از كـرة زمـين ب
آيند با اين تفاوت كه مواد طبيعي به همان شكلي كه در طبيعت هستندمي

Oمورد استفاده قرار مي و ... امـا مـواد مصـنوعي را از N2 ،2گيرند مانند: 
رآيند تغيير داده و مـورد اسـتفاده قـرا  دست ميموادي كه از دل طبيعت به

  مي و پلاستيك كه هر دو منشأ طبيعي دارند. دهند مانند ورقه آلوميني يم
ماند چونجرم كل مواد موجود در كرة زمين به تقريب ثابت مي»: 4«گزينة

شود به صورت مستقيم و غيرمستقيم اسـتفاده هرچه كه از آن استخراج مي
دد. گرشود و در آخر به صورت پسماند به كره زمين و خاك برميمي

 )5تا 2هايصفحه -2شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »3«گزينة-102
  موارد الف، ب و ت درست هستند. 

  ها: بررسي عبارت
اي كه در طبيعـت بـه همـان شـكلي كـه هسـت الف) مواد طبيعي: هر ماده

O 2Nاستفاده شود مانند: اكسيژن   و ماسه.2، نيتروژن
ها را از مواد موجود در طبيعتها آنمواد مصنوعي: موادي هستند كه انسان

شـوندفـت نمـيسازند و اين مواد به شكلي كه وجود دارند در طبيعت يامي
  مي و پلاستيك كه هر دو اين مواد منشأ طبيعي دارند. مانند: ورقة آلوميني

ماند چون هرچـه جرم كل مواد موجود در كره زمين به تقريب ثابت ميب) 
شودشود به صورت مستقيم و غيرمستقيم استفاده ميكه از آن استخراج مي

  گردد.د به خاك و كره زمين باز ميو در آخر به صورت پسمان
=/  شود كه: بيني ميپيش2030پ) در سال =42 3 512

Âºk÷¶jH¼¶ ýo~¶ » kÃ²¼U
IÀq±Î ýo~¶» kÃ²¼U

  
رفت صنعت، شهرها و روستاها گسترش يافتنـد و سـطح رفـاه در ت) با پيش

  جامعه بالاتر رفت با اين روند ميزان مصرف منابع گوناگون نيز افزايش يافت.
 )5تا 2هايصفحه -2شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )كتاب اول(  »1«گزينة-103

(Z)     در هر گروه از بالا به پـتناوبيدر جدول ايين بـا افـزايش عـدد اتمـي
يابد و در هر دوره از چـپ ميكاهشو خصلت نافلزيافزايشخصلت فلزي،

  يابد. ميافزايشو خصلت نافلزيكاهشبه راست خصلت فلزي
  نادرست: هايگزينهبررسي
  ند.دهشوند ولي تغيير شكل مينميخردفلزات در اثر ضربه»: 2«گزينة
همگي18كند مثلاً گروهها صدق نميهمه گروهبراياين مورد»: 3«گزينة

باشند و هيچ عنصـر فلـزي و عنصرهاي نافلزي و از جنس گازهاي نجيب مي
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همة عناصر فلزي هستند و 2وجود ندارد يا در گروه18شبه فلزي در گروه
  شبه فلز و نافلز نداريم. 

(Z)بهدر هر دوره از چپ»: 4«گزينة خـواصراست با افزايش عدد اتمي
 )9تا 6هايصفحه -2(شيمي  يابد. ميكاهشفلزي

 ---------------------------------------------  
  )كتاب اول(  »3«گزينة-104

)مجدول تناوبي، عنصر ژرمـاني14روهدومين شبه فلز گ Ge)32رهدر دو
بوده و تفاوت عدد اتمي آن با ديگر شبه فلز ايـن گـروه يعنـي سيليسـيم  4

( Si)14برابر با 3در دوره− =32 14   است. 18
  ها:بررسي ساير عبارت

Si)(Ge)مژرماني»: 1«گزينة باشـند ور دو شبه فلز مـيه(و سيليسيم
  رسانايي الكتريكي كمي دارند. 

هـاهمانند نافلزها در واكنش با ديگر اتـم14شبه فلزهاي گروه»: 2«گزينة
  گذارند. الكترون به اشتراك مي

  شوند. خوار نيستند و در اثر ضربه خرد ميشبه فلزها چكش»: 4«گزينة
  )9تا 6هاصفحه -2شيمي(

 ------------- --------------------------------  
  )كتاب اول(  »2«گزينة- 105

  ، ب و پ نادرست هستند.الفهايعبارت
  ها:بررسي عبارت

(s)الف ،2، گـروه1دول تناوبي شـامل عنصـرهاي گـروه ج) عناصر دستة
(H)عن   باشد.مي(He)هليمعنصروصر هيدروژن

جـزتايي اسـت؛ بـهب) آرايش الكتروني همة گازهاي نجيب به صورت هشت
Heهليم:  : s22 1  

ها يعني عـدد ترين ويژگي آناي، عناصر بر اساس بنياديپ) در جدول دوره
  اند. چيده شده(Z)اتمي

  . باشدگروه مي18دوره و 7صر شاملاي عنات) جدول دوره
 )9تا 6هايصفحه - 2(شيمي   

 ---------------------------------------------  
  )كتاب اول(  »3«گزينة-106

(Sn)(P) فسفر كه يك عنصر نافلزيقلع كه يك عنصر فلزي بوده برخلاف
  دهد. شود اما تغيير شكل ميده و در اثر ضربه خرد نمياست، درخشان بو

  ها:بررسي ساير گزينه
توانـدژرمانيم به عنوان يك عنصر شبه فلزي همانند نافلزها مـي»: 1«گزينة

  دارد. كميپيوند اشتراكي ايجاد كند و رسانايي الكتريكي
وپشـود و آلـوتر  كربن نافلزي است كه در اثر ضـربه خـرد مـي»: 2«گزينة

  ارد.گرافيت آن رسانايي الكتريكي دارد اما رسانايي گرمايي ند
م با از دست دادن سه الكترون به آرايش گاز نجيب نئونآلوميني»: 4«گزينة

( Ne)10رسد. مي  
  eAl :[ Ne] s p Al :[ Ne]

−− +⎯⎯⎯⎯→32 1 31313 10 103 3  
 )9تا 6هايصفحه -2شيمي(
-------------------------------- -------------  

  )كتاب اول(  »1«گزينة-107
  باشد. مشخص مي14مطابق جدول زير عناصر گروه

14گروه  
C  n  نافلز = 2
Si  n  فلزشبه = 3
Ge  n  فلزشبه = 4
Sn  n  فلز = 5
Pb  n  فلز = 6

  هاي الف، پ، ت و ث درست است.عبارت
  ها: بررسي عبارت

(Ge) شـود. شكننده اسـت و در اثـر ضـربه خـرد مـيالف) عنصر ژرمانيم
  )14(سومين عنصر گروه

(Si) هـارسانايي الكتريكي كمي دارد و بـا ديگـر اتـمب) عنصر سيليسيم
  )14گذارد (دومين عنصر گروهالكترون به اشتراك مي

Pb ست و رساناي خوب گرمـا پذير ا(عنصر فلزي) جامدي شكلپ) سرب
  )14باشد. (پنجمين عنصر گروهنيز مي

هااست و در واكنش با ديگر اتمكدرت) كربن به حالت گرافيت داراي سطح
  )14گذارد (اولين عنصر گروهالكترون به اشتراك مي

Sn و در اثر(عنصر فلزي) رسانايي گرمايي و الكتريكي بالايي داردث) قلع
    پذير است (چهارمين عنصر).شود و شكلضربه خرد نمي

  )9تا 6هايصفحه -2شيمي(  
 ---------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »3«گزينة-108
شـوند كـه بـه اي تكرار ميخواص فيزيكي و شيميايي عناصر به صورت دوره

  اي عنصرها معروف است.قانون دوره
  هاي نادرست: گزينهبررسي
C    جـدول دوره14از بين عناصر گـروه »: 1«گزينة اي سـه عنصـر كـربن

(شبه فلز) در اثر ضـربه خـرد شـده و Geمو ژرمانيSi(نافلز)، سيليسيم
  شكننده هستند.

يابـد؛ايين خصـلت نـافلزي كـاهش مـياز بالا به پـدر هر گروه»: 2«گزينة
  داريم: بنابراين

Cl Br>17   : خصلت نافلزي35
Si»: 4«گزينة بيشـتر شـبيه بـه Geوخواص فيزيكي شبه فلزات مانند: 

افلزات است. ها همانند نفلزات است اما رفتار شيميايي آن
 )9تا 6هايصفحه -2يشيم(

 ---------------------------------------------  
  )كتاب اول(  »1«گزينة-109

كه آرايش الكترونـي آخـرين موارد اول و سوم صحيح هستند. با توجه به اين
زيرلايه اتم عنصر مربوطه داده شده است، شماره دوره و گروه عناصـر و نـوع 

  دهيم:ميعنصر را تشخيص
s  مورد اول:  - / s p

=


=
2 2 2 21 2 2 14

½n»j
½»o¬

  
C   است. مات(نافلز) است كه داراي سطح كدر ودر نتيجه عنصر

s  مورد دوم:  - / s p / s p
=


=

2 2 6 2 2 31 2 2 3 3 14
½n»j

½»o¬
  

Si   ارد.فلز) است كه رسانايي الكتريكي كمي د(شبهدر نتيجه عنصر
p23Siمورد سوم: آرايش - است كه شـبه فلـز بـوده و داراي مربوط به

  رسانايي گرمايي است.
s  مورد چهارم: - / s p / s p d / s p

=


=
2 2 6 2 6 10 2 2 41 2 2 3 3 3 4 4 14

½n»j
½»o¬  

Ge   باشد. است كه شبه فلز ميدر نتيجه عنصر
p24  (Ge)آرايش الكترونيمورد پنجم: اسـت و شـبه مربوط به ژرمـانيم

شـوند و فلزات از جملـه ژرمـانيم شـكننده بـوده و در اثـر ضـربه خـرد مـي
  خوار نيستند.چكش

 )9تا 6هايصفحه -2شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »3«گزينة- 110
  ها: بررسي عبارت

pالف) عنصري از دورة سوم جدول تناوبي كه شمار الكترون لايةهاي زيرلاية
s Alآخر آن نصف زيرلايه م) با عدد اتمـي (آلومينيهمان لايه است، عنصر

  باشد. قرار دارد و از دسته عناصر فلزي مي13د كه در گروهباشمي13
Al : s / s p / s p2 2 6 2 113 1 2 2 3 3  

(C) عنصـري از دورة دوم جـدول تنـاوبي اسـت كـه بـه حالـت ب) كربن
گرافيت (حالت پايدار) رسانايي الكتريكي دارد اما رسـانايي گرمـايي نـدارد و 

راك گذاشتن الكترون را در واكنش بـا سـاير عناصـر دارد تنها توانايي به اشت
  كه كربن يك عنصر نافلزي است. 

GeSiمانندپ) شبه فلزهايي (سيليسيم) رسانايي الكتريكي(ژرمانيم) و
الكتـرونهاشوند و در واكنش با ديگر اتمكمي دارند و در اثر ضربه خرد مي

 )9تا 6هايصفحه -2شيمي(  د.نگذاربه اشتراك مي
 ---------------------------------------------  
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  )2(رياضي       
 

 (علي ساوجي)                                                                       »2«گزينة-111

)Mنقطة فرضي , )α α2را روي خط به معادلةx y− =2 در نظر0

xرا تا خط به معادلةMگيريم. فاصلةمي y− − =3 4 5 قرار2برابر0

  دهيم: مي

  | ( ) ( ) | | |α − α − − α −
=  =

+
3 4 2 5 5 52 259 16

  

A( , )
| |

B( , )
α = 

 α + =  α + = ±  α = −  − −

1 1 21 2 1 2 3 3 6  

  برابر است با:ABخطدر نتيجه طول پاره

  AB ( ) ( )= − − + − − = + =2 23 1 6 2 16 64 4 5  

 )10تا 2هاي، صفحه2تحليلي و جبر) (رياضي ة(هندس   

----------------------------------------------  

 )ميرجليليمحمدرضا(  »2«گزينة-112

A(xفاصلة نقطة ,y )A A0از خط به معادلةax by c+ +   با:برابر است =

  
2 2

A Aax by c
d

a b

+ +
=

+
  

  تا قطر برابر نصف طول قطر مربع است. پس داريم:Aفاصلة نقطة

5
2 2 21 1

| x y |A AAH + −
= =

+

2 1 5 62 1 3 2
2 2

| |A( , ) AH − + −−⎯⎯⎯⎯→ = = =

6 2   قطر=(*)

2)×= (   قطرطول ضلع

6طول ضلع( 2 2 (∗⎯⎯→ =  

4 6 24= × =6محيط= طول ضلع  

 )10تا 2هاي، صفحه2تحليلي و جبر) (رياضي ةهندس(   

----------------------------------------------  

 (شهرام ولايي)  »1«گزينة-113

1طبق صورت سؤال، خط گذرنـده از نقطـة  2( , 2y، خـط −( x=ايرا در نقطـه

2كند. پس نقطةقطع مي -2طول به 4( , )−   روي اين خط است.−

1شيب خط گذرنده از دو نقطة 2( , 2و−( 4( , )−   برابر است با:−

  2 4 61 2
( )m
( )

− −
= =

− − −
  

6xاين خط عمود بر خط ay+ دو خـط عمـود بـر ضرب شيبدانيم حاصلاست، مي =

6xاست، پس شيب خط - 1هم ay+ 1برابر =
  است.−6

  1 1 66 a
a
− −

=  =.1 66x ay y x
a a
−

+ =  = +    

  )10تا 2هايصفحه ،2رياضيتحليلي و جبر) ( ةهندس(

---------------------------------------------  

   )90 -(سراسري تجربي خارج از كشور  »3« ةزين»3«گزينة-114

گـذرد، پـس مركـز ايـن دايـره توجه كنيد كه قطر هر دايـره از مركـز آن مـي

xيروي خـــط بـــه معادلـــه y− = تـــوانيم، قـــرار دارد، بنـــابراين مـــي2

ــورت ــز آن را بص ــات مرك )Wمختص , )β + β2ــري ــر بگي ــلهدر نظ يم. فاص

ي دلخـواه واقـع بـر آن، برابـر بـا شـعاع دايـره اسـت، مركز دايره از هـر نقطـه

)Aيچون دو نقطه , )0 )Bو1 , )3   بر اين دايره واقعند، پس:0

R WA WB= =  

R ( ) ( ) ( ) ( ) = β + − + β − = β + − + β −2 2 2 22 0 1 2 3 0
  ( ) ( ) ( ) ( ) β + + β − = β − + β  β + = β2 2 2 2 2 22 1 1 2  

   β + β + = β  β + =  β = −2 24 4 4 4 0 1  

  R ( ) ( ) = − + + − − =2 21 2 1 1 5  

  ) 9ة، صفح2رياضي( )هندسة تحليلي و جبر(

----------------------------------------------  

 قطر
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 )مرضيه گودرزي(  »3« ةگزين-115

اسـت، پـس مـوازي هسـتند. عـرض  -1جاي خالي اول: شيب هر دو خـط برابـر بـا 

  رد، پس منطبق نيستند.از مبدأ آنها فرق دا

جــاي خــالي دوم: شــيب دو خــط برابــر نيســت، پــس حتمــاً متقــاطع هســتند. شــيب 

2يكي
3

−3   است (قرينه و معكوس هم) پس عمود بر هم هستند.2و ديگري

  ) 4تا 2، صفحة2تحليلي و جبر) (رياضي ةهندس( 

----------------------------------------------  

 )85 –سراسري رياضي خارج از كشور(  »3« ةگزين-116

α      ريشـهβوαاگر مثبـتβوهـاي معادلـه باشـند، بـديهي اسـت كـه

Aهستند. با فرض = +
α β
1 A  داريم:1 α + β

=
αβ

  

  رسانيم:مي 2حال طرفين رابطه را به توان

S PA
P

α + β + αβ += =
αβ

2 2 2  

bSاز آنجايي كه
a

−= = =12 cPو34
a

= = 1
  ، پس:4

AA A A>
 +  
 =  = ⎯⎯⎯→ =02 2

13 2 2 16 41
4

  

  ) 13تا11هايصفحه ،2ي(رياضتحليلي و جبر)  ةهندس(  

----------------------------------------------  

 )حميد سلطاني(  »2« ةگزين- 117

2xطول نقطة رأس منحني 12  است. پس:= 2 32 a
a

=  =  

2با توجه بـه ايـن كـه خـط از نقطـه  0A( , را در معادلـة گـذرد، ايـن نقطـه  مـي(

0  كنيم:خط جايگذاري مي 4 5 2 9/ m m= − × +  =  

0پــس بــا توجــه بــه شــكل، نقطــة 9B( , قــرار دارد. ايــن 2روي منحنــي درجــة(

  دهيمنقطه را در معادله منحني قرار مي

  023 12 99
xy x x b b
y

== − + ⎯⎯⎯→ =
=

  

  9 3 6b a − = − =  

  ) 18تا14و 4تا 2، صفحة2يلي و جبر) (رياضيتحل ةهندس(  

----------------------------------------------  

 )عليرضا رفيعي(                      » 3« ةگزين-118

,a)توجه كنيد كه دو نقطة متمايز a)−1 )و2 , )0 ، روي خط بـه معادلـة 1

y x= −1 )قرار دارند، پس اگر نقطة2 m,m)−1 نيز روي اين خط واقع2

توان گفت كه اين سه نقطه در يك راستا قرار دارند؛ يعني كافيستباشد، مي

)مختصات نقطة m,m)−1 yدر معادلة خط2 x= −1   صدق كند:2

m ( m) m m

m m

= − −  = − +

 − =  =

1 2 1 2 1 2 4
13 1 0 3

 )10و 4،9تا 2هاي، صفحه2تحليلي و جبر) (رياضي ةهندس(   

----------------------------------------------  

 )94 –(سراسري تجربي    »4« ةگزين-119

S
x x

P

 = α + β =− − =   − = αβ =


2
3
22 3 1 0 1

2
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يـك واحـدايـن معادلـه،  هـايي مـورد نظـر از معكـوس ريشـههاي معادلـهريشه

−ابراين ريشهكمتر است، بن هاي آن به صورت
α
1 −و1

β
1   است، لذا:1

S ( ) ( ) α + β′ = − + − = − = − = −−α β αβ

3
1 1 21 1 2 2 51

2

  

( )P ( )( ) − α + β′ = − − = − − + = +
α β αβ α β αβ
1 1 1 1 1 11 1 1 1  

−
= + =−

31 2 1 21
2

  

  پس معادله به صورت زير است:

x S x P x x′ ′2 − + =  + + =20 5 2 0  
  ) 13ة، صفح2رياضي( )تحليلي و جبر ةهندس(

----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »4« ةگزين- 120

24 4 2 1 4 3 3(m )( m) (m m )Δ = − − − = − +  

m)چــون دلتــاي m )− +2 3 3m2 مثبــت اســت،منفــي اســت و ضــريب

xبنابراين اين عبارت همواره مثبت است و سهمي در دو ن هـا را قطه محور

  كند.قطع مي

كه نمودار سهمي فقط از ربع دوم عبور نكنـد بايـد شـرايط بنابراين براي اين

  زير برقرار باشند.

0 2 0 2 1
20 0 02

2 2
10 0 02

1 2 3

a m m ( )
bS
a m

m ( )
c mP
a m

m ( )

<  − <  <
 − >  − >  >
 −
  <
 − ≥  ≥  ≥

−
  ≤ <

  

1 2 3 1 2( ) ( ) ( ) m⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ ≤ <   

2mتذكر: به ازاي شـود ولـي ديگـر احية دوم رد نمينيز نمودار فقط از ن=

  سهمي نيست.

 )18تا11هاي، صفحه2تحليلي و جبر) (رياضي ةهندس(   

----------------------------------------------  

  آشنا-) 2(رياضي       

  )كتاب اول(  »2«گزينة-121

ˆبا توجه به فرض ˆA C=متوازيABCD   مطابق شكل زير است:الاضلاع

M

AD

BC

  

الاضـلاع قطرهـا منصـف يكـديگر هسـتند، نتيجـه از طرفي چون در متوازي

Mمي   است، در نتيجه داريم: BDوACخطوسط پارهگيريم نقطه

A C B D D
M D

A C B D D
M D

x x x x xx x

y y y y yy y

+ + ++ = =  =  =

 + + +− + = =  =  = −

10 2 12 2 2 2
32 1 42 2 2 2

  

  D( , ) −1 4  

A تـــوانيم بـــه صـــورترا مـــيDومعادلـــه خـــط گذرنـــده از نقـــاط

A D
A D

y yy x b
x x

−
= +

−
b با جايگذاري مختصات يكي از نقاطبنويسيم كه

AوDآيد، پس داريم: دست مي به  

A( , )( ) ( )y x b x b ( ) b−− − −
= + = − + ⎯⎯⎯⎯→ − = − ×

−
0 22 4 2 2 2 00 1  

  b y x = −  = − −2 2 2  

xدست آمده به ازايمعادله خط به = −1x   كند.ها را قطع مي، محور

  )10تا 5هاي هصفح،2ياضير( )تحليلي و جبر ةهندس(
  

----------------------------------------------  
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L : x y= −2 1 2

L : x y1 2 10+ =

 )كتاب اول(  »2«گزينة-122

( )

xy x y
B ,

== − ⎯⎯⎯→ = × − =


22 4 2 2 4 0
2 0

 

A B A BAB (x x ) (y y )

( ) ( )

= − + −

= − − + − = + =

2 2

2 21 2 4 0 9 16 5
  

  )10تا 5هايصفحه،2رياضي( )هندسة تحليلي و جبر(
----------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »2«گزينة- 123
B Aبا توجه به اينكه نقطه C   قرينه نقطه اسـت، پـس نسبت بـه نقطـه

C ــارهنقطــه ABوســط پ اســت و مختصــات آن عبــارت اســت از خــط

A B A Bx x y yC( , )+ +
2   ، پس داريم: 2

A B
C

A B
C

x x (m n) (m n)x m

y y ( m ) ( n )y m n

+ − + + =  − =  = −

 + + + − =  =  + =

2 22 2
2 3 2 32 22 2

  

  m ,n = − =2 4  
mبنابراين حاصل n−3 )برابر با2 ) ( )− − = −3 2 2 4   است.14

  )10تا 5هايصفحه ،2رياضي( )هندسة تحليلي و جبر(
----------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »3«گزينة-124

گـاه رابطـه بر يكديگر عمود باشـند، آن′mوmهاياگر دو خط با شيب

m.m′ = برقرار است، بنابراين با بازنويسي معادلات داده شده به صورت1−

  كنيم، پس داريم: ها اعمال ميودن را روي آنزير شرط عمود ب

y ( m )x
x(m )y x y

m m

= + +



+ = +  = + + +

2 1 1
32 3 2 2

  

m( m ) ( ) m m
m

≠− + × = − ⎯⎯⎯⎯→ + = − −
+

212 1 1 2 1 22  

  m = −1  
mپس به ازاي =   باشند.دو خط داده شده بر هم عمود مي1−

  )4تا 2هاي هصفح،2رياضي( )هندسة تحليلي و جبر(

----------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »2«گزينة-125

B آوريم، معادله اين خطدست ميرا بهCوابتدا معادله خطي كه از نقاط

Cتوان به صورترا مي B

C B

y yy x b
x x

−
= +

−
bنوشت به بـا قـرار طوري كه

B   آيد، پس داريم: دست مي بهCيادادن مختصات يكي از نقاط

B( , )( ) ( )y x b x b ( ) b
( ) ( )

−− −= + = + ⎯⎯⎯⎯→ = − +
− − −

1 33 3 2 3 2 14 1  

  b y x =  = +5 2 5  
A ن خط برابر با طـول ضـلع مربـع اسـت، از ايواضح است كه فاصله نقطه

  پس داريم: 

| ( ) ( ) |l
( ) ( )

− − −
= = =

2 + − 2
2 2 1 5 1

51 2
yطول ضلع مربع x− − = 2 5 0  

  l= =2 1
5   مساحت مربع

  )10تا 8هاي هصفح،2رياضي( )هندسة تحليلي و جبر(

 
----------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »1«گزينة-126

L برابر با قطر دايـره يـا دو برابـر شـعاع L2و1واضح است فاصله دو خط

ــوازي  ــط مــ ــله دو خــ ــي فاصــ ــت، از طرفــ axاســ by c+ + = و0

ax by c′+ + = |بابرابر است0 c c |d
a b

′−
=

+2 2
  ، پس داريم: 

  

  

  

L : x y | ( ) |D R R
L : x y ( ) ( )

+ − = − − −
 = = =  =

+ − = +

1
2 22

2 10 0 10 1 9 922 1 0 5 2 51 2
  

Sبنابراين مساحت دايره برابر با R ( ) π= π = π =2 29 81
202 5

  است. 

  )10تا 8هاي هصفح،2رياضي( )هندسة تحليلي و جبر(

----------------------------------------------  
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  )كتاب اول(  »2«گزينة-127

xكهبا توجه به اين = ريشه معادلـه اسـت، ابتـدا بـا جايگـذاري آن در 1−

k   كنيم، پس داريم: را معلوم ميمعادله مقدار
xx x k ( ) ( ) k=−− + − = ⎯⎯⎯→ − − + − =122 5 1 0 2 1 5 1 1 0  

  k x x= −  − − =26 2 5 7 0  
با تجزيه معادله به كمـك اتحـاد توانيمضرب دو ريشه ميبراي يافتن حاصل

xجمله مشـترك  x ( x )(x )2 − − = − +2 5 7 2 7 ريشـه ديگـر را يافـت و 1

نكتـه دقـت كنـيم كـه در معادلـه و يا بـه ايـنضرب را محاسبه كردحاصل

ax bx c2 + + = (P)ضرب ريشهحاصل0 cهاي معادله برابر بـا 
a

اسـت 

cPكه در اين سؤال
a

= = −
7
  باشد. ها ميحاصل ضرب ريشه2

  )13تا11هاي هصفح،2رياضي( )هندسة تحليلي و جبر(
----------------------------------------------  

 )كتاب اول(  »2«گزينة- 128

x x+ − =2 5 0   
bS
a

= α + β = − = − = −1 11    

cP .
a

= α β = = − = −5 51  

  كنيم.  معادلة جديد را محاسبه ميPوSحال

S α + β +′ = + = =
α + β + αβ + α + β + −

1 1 2 1
1 1 1 5  

P′ = × = = −
α + β + αβ + α + β +

1 1 1 1
1 1 1 5  

x S x P x x x x′ ′− + =  + − =  + − =1 12 2 20 0 5 1 05 5  

  )13تا11يها هصفح،2رياضي( )هندسة تحليلي و جبر(
----------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »4«گزينة-129

بيشترين مقدار اين سهمي برابر با عرض رأس سهمي است، از طرفـي چـون 

x = xو2 = صـورت توانيم معادلـه آن را بـهاند، ميهاي سهميريشه6−

y a(x )(x )= − +2 6y هــا را درتشــكيل دهــيم و ايــن ســهمي محــور 

y =   كند، پس داريم: قطع مي3

y a( )( ) a y (x )(x )= − + =  = −  = − − +
1 10 2 0 6 3 2 64 4  

ــانگين ريشــه ــارتي طــول رأس ســهمي مي ــه عب ــا ب ــاي ســهمي اســت ي ه

s
( )x + −

= = −
2 6   يگذاري آن در ضابطه سهمي داريم: ، پس با جا22

sy (( ) )(( ) ) ( )( )= − − − − + = − − =
1 12 2 2 6 4 4 44 4  

  )18تا14هاي هصفح،2رياضي( )هندسة تحليلي و جبر(

----------------------------------------------  

  )كتاب اول(  »2«گزينة- 130

axدر يك معادله درجه دو به صورت bx c2 + + = αاگر ريشه0 هاي آن

bSگاهباشند آنβو
a

α + β = = خواهـد بـود، بنـابراين بـا توجـه بـه −

  معادله داده شده، داريم: 

( (k ))x (k )x S k− +2 − + − =  = − =  =
13 1 2 0 2 53  

f xبا توجه به مثبتدر تابع گيريم دهانه سـهمي نتيجه مي2بودن ضريب

شود، براي يافتن مقـدار روبه بالا است، پس تابع در رأس سهمي مينيمم مي

ــوانيم طــول رأس ســهميرأس ســهمي مــي sت
b(x )
a

= − ــه2 را در معادل

y صـــورترا بيـــابيم يـــا معادلـــه را بـــهجايگـــذاري كنـــيم و حاصـــل

s sy a(x x ) y= − sxعـرض رأس سـهمي، syكـه در آن بنويسيم2+

a xطول رأس سهمي و   در معادله اوليه است، پس داريم: 2ضريب

s

s

b ( ): x
a ( )

y ( ) ( ) /
f (x) x x

: x x (x x )

((x ) ) (x ) /

 = − = − = −


 = − + − − = −= + − 
 + − = + −

= + − − = + −


2
2

2 2

2 2

2 1
2 2 2 2

1 12 2 5 5 52 22 2 5
52 2 5 2 2

1 1 5 12 2 5 52 4 2 2

−»H ½Hn

³»j ½Hn
  

  )18تا11هاي ه، صفح2رياضي( )هندسة تحليلي و جبر(
----------------------------------------------  
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